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Ποια κατεύθυνση φαίνεται να προκρίνεται  
για το κολυμβητήριο της Σύρου, από τη Δημοτική Αρχή

Λύση για πολύμηνη  Λύση για πολύμηνη  
λειτουργία η μικρότερη πισίναλειτουργία η μικρότερη πισίνα

	• Με τις καθιερωμένες συντηρή-
σεις, το δημοτικό κολυμβητήριο 
θα λειτουργήσει για τέσσερις ή 
πέντε μήνες, το 2026 

	• Αναλυτική ενημέρωση του αντι-
δημάρχου Οικονομικών και 
υπεύθυνου Αθλητισμού, Δ. Κο-
σμά με αφορμή την αυτοψία μη-
χανικών του αρμόδιου Υπουρ-
γείου στις εγκαταστάσεις 

	• Μελέτη θα υποδείξει το ακριβές 
έργο που θα επαναφέρει την πο-
λύμηνη λειτουργία του, από το 
2027 και μετά

	• Επί τάπητος το σενάριο της μι-
κρότερης πισίνας, 33 μέτρων, 
με τη χρήση φράγματος 

	• Παρέμβαση για να εξεταστεί και 
η δυνατότητα ή μη, κλειστού κο-
λυμβητηρίου 	         8σελ. 11

Χρούσσα 
	fΜε έργο της ΔΕΥΑ 
Σύρου, ο οικισμός θα 
συνδεθεί συνολικά με  
το δίκτυο υδροδότησης 
της Βάρης 

	fΣτόχος να μην 
αντιμετωπίσει έλλειψη 
νερού το χωριό, καθώς 
μελέτη έδειξε πως… 
στερεύει η γεώτρηση      	
	              8σελ. 10

Άνδρος

	fΜε ξεκάθαρη στόχευση 
και έμφαση στη βιώσιμη 
ανάπτυξη, εγκρίθηκε το 
πρόγραμμα τουριστικής 
προβολής για το 2026

	fΝίκος Μουστάκας: 
"Στόχος μας είναι 
η ανάδειξη της 
αυθεντικότητας του 
προορισμού"    8σελ. 9

Κύθνος
	fΣτον "αέρα" ανοιχτός διαγωνισμός για 
ουσιαστικές παρεμβάσεις για την ισότιμη 
πρόσβαση σε τέσσερις οργανωμένες παραλίες 

	fΣ. Γαρδέρης: "Κάνουμε ότι καλύτερο για να 
είναι το νησί μας, όσο γίνεται πιο φιλικό και 
προσβάσιμο" 			          8σελ. 8

Αποθήκη 
Βελισσαρόπουλου 

	fΠαραμένει στην κατάσταση που υφίσταται 
μέχρι σήμερα, αφού δεν έχει ενταχθεί  
σε κάποιο χρηματοδοτικό πρόγραμμα 

	f Τι αναφέρει η αντιδήμαρχος Πολιτισμού, 
Θ. Μενδρινού για τις προσπάθειες που 
έχουν γίνει μέχρι στιγμής με στόχο την 
αποκατάστασή της 	             8σελ. 7

Ποδόσφαιρο
Διαφήμιση του ποδοσφαίρου  
από δύο ισάξιες ομάδες

	fΠανναξιακός και Θύελλα Καμαρίου μοιράστηκαν 
βαθμούς και εντυπώσεις, μετά τη μεταξύ τους 
ισοπαλία με 2-2, για τη Β’ φάση του πρωταθλήματος 
της Α’ κατηγορίας Κυκλάδων                       8σελ. 13
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Παρουσία του υφυπουργού Παιδείας,  
Κωνσταντίνου Βλάση, αλλά και φορέων της Σαντορίνης

 Εγκαίνια της Σχολής Ανώτερης  Εγκαίνια της Σχολής Ανώτερης 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) ΘήραςΕπαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) Θήρας
Πραγματοποιήθηκαν τα 
εγκαίνια της Σχολής Ανώ-
τερης Επαγγελματικής 
Κατάρτισης (ΣΑΕΚ) Θήρας 
από τον υφυπουργό Παι-
δείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, Κωνσταντίνο 
Βλάση, παρουσία εκπρο-
σώπων της Εκκλησίας, της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, της 
εκπαιδευτικής κοινότητας, 
καθώς και οικονομικών και 
παραγωγικών φορέων του 
νησιού της Σαντορίνης.

Συγκεκριμένα, στην τελετή παρευ-
ρέθηκαν ο μητροπολίτης Θήρας, 
Αμοργού και Νήσων, Αμφιλόχιος, 

ο πατήρ Ευάγγελος και ο πατήρ Ανδρέας, 
ο βουλευτής Κυκλάδων της ΝΔ, Μάρκος 
Καφούρος, η πρόεδρος του Ιδρύματος 
Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης (ΙΝΕ-
ΒΙΜ), Άννα Ροκοφύλλου, ο δήμαρχος 
Θήρας, Νίκος Ζώρζος και μέλη της 
Δημοτικής Αρχής, στελέχη της εκπαί-
δευσης, εκπαιδευτές, καταρτιζόμενοι 
και εκπρόσωποι της τοπικής κοινωνίας.

Να σημειωθεί πως κατά τη διάρκεια 
του χαιρετισμού του, ο υφυπουργός Παι-
δείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού,  
Κωνσταντίνος Βλάσης επεσήμανε ότι η 
λειτουργία της ΣΑΕΚ Θήρας εντάσσεται 
στον στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουρ-
γείου για την ενίσχυση της Επαγγελμα-
τικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, με 
έμφαση στη σύνδεση της εκπαίδευσης 
με την απασχόληση και τις ανάγκες της 
τοπικής κοινωνίας.

Την ίδια ώρα, τόνισε ότι πρόκειται για 
έναν σύγχρονο εκπαιδευτικό θεσμό, με 
ειδικότητες άμεσα συνδεδεμένες με το 
τουριστικό και παραγωγικό προφίλ της 
Σαντορίνης, ο οποίος προσφέρει ουσι-
αστικές δυνατότητες επαγγελματικής 
αποκατάστασης και εξέλιξης.

Μάλιστα, ιδιαίτερη αναφορά έκα-
νε στον ρόλο των εκπαιδευτών, ως 
φορέων γνώσης και επαγγελματικής 
εμπειρίας, καθώς και στους καταρτιζό-
μενους, υπογραμμίζοντας ότι η επιλογή 

της επαγγελματικής κατάρτισης αποτελεί 
επιλογή αξίας και προοπτικής.

Από την πλευρά του, ο βουλευτής 
Κυκλάδων της ΝΔ, Μάρκος Καφούρος 
ανέφερε την αναγκαιότητα που υπήρχε 
για την ίδρυση της ΣΑΕΚ Θήρας, καθώς 
θα καλύπτει με επαγγελματικό δυναμικό 
πραγματικές ανάγκες στελέχωσης της 
τοπικής  αγοράς. 

Επίσης, τόνισε ότι αν δεν ήταν στη 
θέση του υφυπουργού Παιδείας ο κ. 
Βλάσης και το ίδιο ο αντιδήμαρχος 
Παιδείας της Θήρας κ. Κατσίπης δεν 
θα είχε ευοδωθεί αυτή η πρωτοβουλία 
και ευχαρίστησε συνολικά το προσωπικό 
που στελεχώνει το Υπουργείο.

Στη συνέχεια, η πρόεδρος του Ιδρύ-
ματος Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης, 
Άννα Ροκοφύλλου, ολοκληρώνοντας την 
ομιλία της ευχήθηκε καλή αρχή στους 
εκπαιδευτές και στους καταρτιζόμενους, 
τονίζοντας ότι στο ίδρυμα Νεολαίας και 
ΔΒΜ είναι βέβαιοι ότι η ΣΑΕΚ Θήρας 
θα αποτελέσει έναν δυναμικό πυλώνα 
μάθησης και δημιουργίας για την τοπική 
κοινωνία.

Μάλιστα πρόσθεσε ότι το ΙΝΕΔΙΒΙΜ 
συνεχίζει να επενδύει στη γνώση, στις 
δεξιότητες και στις ίσες ευκαιρίες, συμ-
βάλλοντας στην ανάπτυξη της επαγγελ-
ματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης σε 
κάθε γωνιά της Ελλάδας.

Κατά τις τοποθετήσεις τους, ο δήμαρ-

χος Θήρας, Νίκος Ζώρζος και ο αντιδή-

μαρχος Παιδείας και Διά Βίου Μάθησης, 

Νικόλαος Κατσίπης υπογράμμισαν ότι 

τα εγκαίνια της ΣΑΕΚ Θήρας αποτελούν 

καρπό ουσιαστικής συνεργασίας του 

Δήμου με το Υπουργείο Παιδείας, Θρη-

σκευμάτων και Αθλητισμού, στο πλαίσιο 

τεκμηριωμένου σχεδιασμού και κοινού 

οράματος για τη στήριξη της τοπικής 

κοινωνίας. 

Επίσης, ανέφεραν ότι η σχολή δημι-

ουργήθηκε για να καλύψει πραγματικές 
ανάγκες της Σαντορίνης, προσφέροντας 
δημόσια επαγγελματική εκπαίδευση σε 
τομείς άμεσα συνδεδεμένους με την 
απασχόληση και το τουριστικό προϊόν 
του νησιού, ενώ μίλησαν και για τον 
ρόλο των σπουδαστών και τη δέσμευση 
του Δήμου για τη συνεχή ενίσχυση και 
ανάπτυξη της ΣΑΕΚ.

Τέλος, εξέφρασαν τις ευχαριστίες 
τους προς την υπουργό Παιδείας, Σοφία 
Ζαχαράκη, τον υφυπουργό Παιδείας, 
Κωνσταντίνο Βλάση και τον βουλευτή 

Κυκλάδων, Μάρκο Καφούρο, μεταφέ-
ροντας αισιόδοξο μήνυμα για το μέλλον 
της Σχολής και της τοπικής κοινωνίας.

Στην ομιλίας της, η Διευθύντρια της 
ΣΑΕΚ Θήρας, Κυριακή Λίνα ανέδειξε τη 
σημασία της λειτουργίας της Σχολής ως 
αναπτυξιακού πυλώνα επαγγελματικής 
εκπαίδευσης και κατάρτισης για τη Θήρα 
και τις Κυκλάδες.

Την ίδια ώρα, αναφέρθηκε και στη 
σταθερή στήριξη του Υπουργείου Παι-
δείας και του ΙΝΕΒΙΔΙΜ, καθώς και στη 
συμβολή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, 
δίνοντας έμφαση στο ότι οι ειδικότητες 
που λειτουργούν ανταποκρίνονται στις 
ανάγκες της τοπικής αγοράς εργασίας, 
ενισχύοντας την επαγγελματική προο-
πτική των νέων και τη βιώσιμη ανάπτυξη 
του νησιού.

Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμά-
των και Αθλητισμού, με ανακοίνωσή του, 
επισημαίνει πως “συνεχίζει να επενδύει 
συστηματικά στην Επαγγελματική Εκπαί-
δευση και Κατάρτιση, ενισχύοντας δομές 
που προσφέρουν γνώση, δεξιότητες και 
ουσιαστικές ευκαιρίες απασχόλησης”, 
προσθέτοντας παράλληλα ότι “Η ΣΑΕΚ 
Θήρας αποτελεί ένα ακόμη βήμα προς τη 
σύνδεση της εκπαίδευσης με την τοπική 
ανάπτυξη και τη στήριξη των νησιωτικών 
κοινωνιών, με επίκεντρο τον άνθρωπο 
και το μέλλον του τόπου».
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Στον δρόμο του Πάγου που οδηγεί στο γήπεδο μπάσκετ της περιοχής

Μεγάλος κίνδυνος  Μεγάλος κίνδυνος  
ατυχημάτων για τους πολίτεςατυχημάτων για τους πολίτες

Σοβαρά παράπονα εκφράζουν κάτοικοι 
της περιοχής του Πάγου για την κατάστα-
ση του δρόμου που οδηγεί στο γήπεδο 
μπάσκετ και την ενορία, καθώς οι λακ-
κούβες που υπάρχουν αποτελούν μεγάλη 
“παγίδα” για τους μετακινούμενους. 

Πρόκειται για έναν από τους χειρότερους δρόμους σε χωριό 
της Σύρου, καθώς τμήματα της παλιάς ασφαλτόστρωσης 
έχουν υποχωρήσει, με αποτέλεσμα οι πεζοί να μην μπορούν 

να περπατήσουν, αλλά και οι οδηγοί μηχανών να αναγκάζονται σε 
συνεχείς και άκρως επικίνδυνους ελιγμούς. 

Την αποκατάσταση της συγκεκριμένης οδού, έχουν ζητήσει μετ΄ 
επιτάσεως οι κάτοικοι του χωριού, καθώς όμως και οι μικροί και 
μεγάλοι αθλητές που φτάνουν για προπονήσεις στο γήπεδο του 
μπάσκετ. 

Οι αρμόδιοι οφείλουν το ταχύτερο να δρομολογήσουν εργασίες 
αποκατάστασης, γιατί η περιοχή είναι αρκετά πυκνοκατοικημένη 
ενώ επίσης και αρκετά επισκέψιμη, λόγω της μικρής υποδομής για 
τους αθλητές της καλαθοσφαίρισης.



4 11 Φεβρουαρίου 2026Περιφερειακός Τύπος

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Μ.Ε.Τ. 230034

ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ: Από σταθερό 30€ • Παράδοση κατ' οίκον με ταχυδρομείο 30€ 
• Δημόσιες Υπηρεσίες, ΟΤΑ, Ιδρύματα, Τράπεζες 200€ • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,50€

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Αεροδρομίου 22 Ερμούπολη
841 00 Σύρος
ΤΗΛ.: 22810 86900
FAX: 22810 80349
E-mail: info@koinignomi.gr
www.koinignomi.gr

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ- ΕΚΤΥΠΩΣΗ:

ΤΥΠΟΚΥΚΛΑΔΙΚΗ Α.Ε.
E-mail: info@typokykladiki.gr
www.typokykladiki.gr

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΜΕΤΟΧΟΣ:	  

Γιώργος Ιωσ. Βακόνδιος	
E-mail: gvacondios@typokykladiki.gr
Κιν.: 6932309500

Δ/ΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ -
ΝΟΜ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ:

Μάριος Βακόνδιος (εσωτ. 301)
E-mail: mvac@typokykladiki.gr

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ:

Ρένα Ρούσσου (εσωτ. 201)
E-mail: rena@koinignomi.gr

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ:

Νίκος Μπορμπαντωνάκης
E-mail: nbor@koinignomi.gr
Κιν.: 6932656500

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

Άννα-Τερέζα Δαλμυρά
E-mail: adal@koinignomi.gr
Κιν.: 6937466114

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

Δέσποινα Συλιβάνη
E-mail: dsyl@koinignomi.gr
Σταύρος Μαυράκης
E-mail: smavr@koinignomi.gr
Θοδωρής Καρατζούνης
E-mail: tkara@koinignomi.gr

ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ:

Μαίρη Ρώτα, Δημήτρης Σιδερής

ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:

Παντελής Βαρθαλίτης
E-mail: pvar@koinignomi.gr

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ:

Γιάννης Ρούσσος (εσωτ. 302)
E-mail: iroussos@typokykladiki.gr

Η Ροδιακή

Στα “κάγκελα” ο Δήμος Ρόδου για τις παραλίες - Στα “κάγκελα” ο Δήμος Ρόδου για τις παραλίες - 
Καλείται να… προπληρώσει για ναυαγοσώστεςΚαλείται να… προπληρώσει για ναυαγοσώστες

Το μείζον ζήτημα της μεταβί-
βασης αρμοδιοτήτων από 
το κεντρικό κράτος στην 

τοπική αυτοδιοίκηση χωρίς την 
αντίστοιχη μεταβίβαση και των 
απαραίτητων πόρων, αναδεί-
χθηκε κατά τη συνεδρίαση της 
Δημοτικής Επιτροπής, στο οποίο 
συζητήθηκε εκτός ημερήσιας δι-
άταξης, η ναυαγοσωστική κάλυ-
ψη των παραλιών του νησιού.

Στην προχθεσινή συνεδρίαση 
της Επιτροπής, με αφορμή τις πα-
ρατηρήσεις της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Αιγαίου επί του προϋ-
πολογισμού και την άρνησή της 
να τον εγκρίνει στο σημείο που 
αφορούσε την εγγραφή ποσού 
ύψους 566.000 ευρώ ως πρό-
βλεψη εσόδου από επιχορήγηση 
για τη ναυαγοσωστική κάλυψη 
στις παραλίες μας, προκλήθηκε 
έντονη ενόχληση της δημοτικής 
αρχής.

Και αυτό γιατί ενώ ακολου-
θήθηκε η ίδια διαδικασία που 
ακολουθείται τα τελευταία χρόνια 
από τους υπηρεσιακούς του Δή-
μου της Ρόδου, φέτος η Αποκε-
ντρωμένη δεν την ενέκρινε και με 
έγγραφό της ανέφερε ότι πρώτα 
πρέπει να εισπραχθεί το ποσό ως 
έσοδο στα ταμεία του δήμου και 
μετά να γίνει η εγγραφή του στον 
προϋπολογισμό.

Όπως εξήγησε στην Επιτροπή 
το μέλος Κώστας Χαλκιάς, αυτή 
τη στιγμή ο Δήμος Ρόδου δεν 
μπορεί να εγγράψει κανένα ποσό 
για τη ναυαγοσωστική κάλυψη, 
ενώ πρέπει να έχει ξεκινήσει η 

διαδικασία για τον διαγωνισμό 
μέχρι τέλος Μαρτίου για να λά-
βει ο Δήμος την επιχορήγηση 
που είναι το 40% της δαπάνης 
για τη ναυαγοσωστική κάλυψη. 
Σύμφωνα με την εκτίμηση, το 
συνολικό ποσό που θα χρειαστεί 
ο δήμος ανέρχεται σε περίπου 
1.700.000 ευρώ.

«Όταν μας μεταβιβάζουν μία 
αρμοδιότητα και μας λένε ότι 
μας δίνουν και τους πόρους, 
δεν μπορούν να είναι το 1/3 
του κόστους και στο τέλος να 
μη μας επιτρέπουν αυτό το 1/3 
από αυτό που πήραμε πέρυσι, 
να το εγγράψουμε φέτος στον 
προϋπολογισμό.

Δηλαδή, πρέπει να βρεις 
1.700.000 ευρώ από αλλού για 
να εκπληρώσεις μία αρμοδιότητα 
που σου έχουν μεταφέρει, γιατί 
δεν ανήκουν οι παραλίες στους 
ΟΤΑ. Άρα, εμείς θα πρέπει να 
μπούμε σε μία διαδικασία να μει-
ώσουμε άλλες δαπάνες δικές 
μας ύψους 1.700.000 για να 
μπορέσουμε να βάλουμε ναυ-
αγοσώστες για τους οποίους 
δεν μας έχουν εγκρίνει ούτε ένα 
ευρώ και μπορεί να το κάνουν 
κάποια στιγμή τον Απρίλιο ή τον 
Μάιο που θα μας δώσουν περί-
που το 1/3, δηλαδή 560.000» 
δήλωσε χαρακτηριστικά, ο κ. 
Χαλκιάς προσθέτοντας:

«Με την τάση που υπάρχει από 
το Λιμεναρχείο, να χαρακτηρίζο-
νται ολοένα και περισσότερες 
περιοχές ως πολυσύχναστες 
παραλίες με ένα ασαφές και 

αόριστο πλαίσιο χωρίς κριτήρια 
και αυτοψίες, το αποτέλεσμα θα 
είναι το κόστος της δαπάνης να 
γίνεται ακόμα μεγαλύτερο.

Στο τέλος θα φτάσουμε στο 
νησί της Ρόδου να πληρώνου-
με 3.000.000 ευρώ για ναυα-
γοσωστική κάλυψη και δεν θα 
παίρνουμε τίποτα απ’ αυτό και τα 
έσοδα από τις παραλίες να μην 
είναι ούτε καν τα μισά. Και δεν 
βάζω τα υπόλοιπα έξοδα για τις 
παραλίες…».

Να γίνει δημόσια 
συζήτηση

Σε αυτό το σημείο ο κ. Χαλκιάς 
εξέφρασε τη δυσαρέσκειά του 
και αναδεικνύοντας το θέμα της 
μεταβίβασης των πόρων χωρίς 
την αντίστοιχη μεταβίβαση και 
των πόρων κατέθεσε την πρό-
ταση να γίνει για το θέμα αυτό 
δημόσια συζήτηση.

«Κάποια στιγμή αυτά τα πράγ-
ματα θα πρέπει να συζητηθούν 
δημόσια και κατά τέτοιο τρόπο 

ώστε να γίνει κατανοητό στην 
κεντρική διοίκηση ότι όταν με-
ταβιβάζει τέτοιες αρμοδιότητες 
θα πρέπει να μεταβιβάζει και 
περίπου αντίστοιχους πόρους. 
Ή να δίνει τη δυνατότητα να ει-
σπραχθούν αντίστοιχοι πόροι.

Δεν έχουμε καμία αντίρρηση 
να διεκπεραιώσουμε αυτή την 
αρμοδιότητα, τις παραλίες τις 
θεωρούμε κορωνίδα και δια-
μάντι του νησιού της Ρόδου και 
πρέπει να τις διαφυλάξουμε και 

να τις κάνουμε πιο ωραίες αλλά 
πρέπει να μας δοθεί αυτή η δυ-
νατότητα και οικονομικά. Αυτή 
τη στιγμή μας κόβουν ακόμα 
και αυτά τα 560.000 ευρώ από 
τον προϋπολογισμό. Και εσείς 
μας λέτε ότι τον Μάρτιο πρέπει 
να βγει ο διαγωνισμός. Ωραία 
ακούγεται…».

Από την πλευρά του, το μέ-
λος της Επιτροπής, Δημήτρης 
Ζανεττούλλης, που και εκείνος 
εξέφρασε την ενόχλησή του και 
την αντίδρασή του ζήτησε να αντι-
δράσει ο δήμος Ρόδου, λέγοντας 
τα εξής: «όσο ο οικονομικός 
κουβάς είναι στην Αθήνα και η 
Αθήνα εισπράττει όλα τα έσοδα 
από τις παραλίες θα έχουμε τέ-
τοια φαινόμενα. Εμείς πρέπει να 
υπολογίσουμε πότε θα είμαστε 
έτοιμοι Μάρτιο με Απρίλιο να 
ρισκάρουμε τα πάντα…

Το νησί χρειάζεται ναυαγο-
σώστες στις πολυσύχναστες 
παραλίες και έρχεται η αποκε-
ντρωμένη, δηλαδή το κράτος, 
και μας… αδειάζει. Δήμαρχε δεν 
πρέπει να το δεχτούμε αυτό το 
πράγμα. Κάτι πρέπει να κάνουμε 
πολιτικά…».

Λακωνικός Τύπος

“Παγώνουν” μέχρι νεοτέρας οι εργασίες “Παγώνουν” μέχρι νεοτέρας οι εργασίες 
για το αιολικό πάρκο στο Κυπαρίσσιγια το αιολικό πάρκο στο Κυπαρίσσι

Εξέλιξη σημειώθηκε τη Δευτέρα (9/2), στην υπόθεση του έργου 
εγκατάστασης αιολικού πάρκου στον νοτιανατολικό Πάρνωνα, 
στην περιοχή του Κυπαρισσίου. Κατά τη διαδικασία συζήτησης 

των ασφαλιστικών μέτρων που έχουν καταθέσει σύλλογοι και 
κάτοικοι του Κυπαρισσίου, το Πρωτοδικείο Μολάων αποφάσισε 
την αναβολή της εκδίκασης, για τις 9 Μαρτίου, κατόπιν αιτήματος 
του νομικού εκπροσώπου της εταιρείας. Παράλληλα, η Πρόεδρος 
του Πρωτοδικείου διέταξε την προσωρινή διακοπή όλων των 
εργασιών έως την επόμενη δικάσιμο. Η απόφαση έγινε δεκτή με 
ανακούφιση και συγκρατημένη αισιοδοξία από εκπροσώπους των 
αντιδρώντων, καθώς θεωρείται «ανάσα» και μια πρώτη «νίκη», 
όπως χαρακτηρίζεται, για την προστασία του Πάρνωνα και του 
οικοσύστηματός του.

Από νωρίς το πρωί της Δευτέρας, δεκάδες πολίτες συγκεντρώθη-
καν έξω από το Δικαστήριο στους Μολάους, εκφράζοντας έμπρακτα 

τη στήριξή τους στην εκστρατεία ενάντια στην εγκατάσταση ανεμο-
γεννητριών. Με πανό και συνθήματα, δήλωσαν την αποφασιστικότητά 
τους να συνεχίσουν τον αγώνα τους μέχρι την τελική δικαίωση.

Σημειώνεται ότι οι σύλλογοι και κάτοικοι του Κυπαρισσίου έχουν 
ήδη προσφύγει και στο Συμβούλιο της Επικρατείας, ζητώντας 
ακύρωση του έργου.

«Καστράκι»: «Χαρμόσυνο γεγονός για τον 
τόπο μας, αλλά ο δρόμος προς τη Δικαιοσύνη 
είναι μακρύς»

Ο Επιμορφωτικός και Πολιτιστικός Σύλλογος Κυπαρισσίου «Το 
Καστράκι», που πρωτοστατεί στις δράσεις αντίστασης κατά του έρ-
γου, έκανε λόγο για «πολύ σημαντική αρχική νίκη στο Πρωτοδικείο 
Μολάων, όπου εκδικάστηκε η αίτηση για τα ασφαλιστικά μέτρα στη 
θέση Μαρατζάκι-Πυργάκι του Κυπαρισσίου. Το Δικαστήριο αποφάν-
θηκε ότι οι εργασίες θα διακοπούν προσωρινά έως την επόμενη 
σύσκεψη που θα πραγματοποιηθεί στις 9/3, ξανά στο Πρωτοδικείο 
Μολάων». Ο Σύλλογος επισημαίνει ότι, «από 1/3 μέχρι και τα τέλη 
Ιουλίου, οι εργασίες παύουν ούτως ή άλλως διότι το διάστημα αυτό 
αποτελεί αναπαραγωγική περίοδο των πτηνών».

Κλείνοντας, το «Καστράκι» υπογραμμίζει: «Αυτό το νέο αποτελεί 
ένα πολύ χαρμόσυνο γεγονός για τον τόπο μας, αλλά ο δρόμος 
προς τη Δικαιοσύνη είναι μακρύς. Συνεχίζουμε όμως δυναμικά με 
αναπτερωμένο ηθικό».
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Αναστάτωση στον κόσμο της ερ-
γασίας έχουν προκαλέσει οι πρό-
σφατες εξελίξεις για μια σειρά 

καταγγελιών σε βάρος του προέδρου 
της ΓΣΕΕ  Γιάννη Παναγόπουλου για 
υπεξαίρεση κοινοτικών κονδυλίων 2,1 
εκατ. ευρώ. Ο κ. Παναγόπουλος που 
προέρχεται από τον χώρο του ΠΑΣΟΚ, 
διατελεί πρόεδρος στην Συνομοσπονδία 
τα 20 τελευταία χρόνια. Κατά τη διάρ-
κεια αυτών ο κόσμος της εργασίας έχει 
δεχτεί την λαίλαπα των μνημονιακών 

νόμων που έχουν περιστείλει βασικά 
εργασιακά δικαιώματα και το γεγονός 
ότι αυτό έγινε σχεδόν «αναίμακτα» ή με 
αναιμικές κινητοποιήσεις του συνδικαλι-
στικού κινήματος, εκ των υστέρων δε και 
υπό το φως των καταγγελιών, πολιτικά 
χρεώνεται στην ηγεσία, όπως άλλωστε 
και  πρόσφατο νομοσχέδιο Κεραμέως 
που αποτέλεσε προϊόν συναίνεσης με 
τους παραγωγικούς φορείς. Προτού 
ακόμη αποφανθεί η δικαιοσύνη για όλα 
αυτά ο κ. Παναγόπουλος δέχεται  «πυ-

ρά» ακόμη και από συνοδοιπόρους του 
στο εσωτερικό της ΓΣΕΕ, με τον γενικό 
γραμματέα Νίκο Φωτόπουλο (και πρώην 
πρόεδρος ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ) να σημειώνει 
σε δήλωσή του πως αν επαληθευτούν 
οι κατηγορίες θα προκαλέσουν «μόνο 
οργή και αγανάκτηση».

Α. Σισαμπέρης, Πρόεδρος 
Εργατικού κέντρου  
Ξάνθης: «Βρισκόμαστε  
σε αναμονή έως ότου βγει  
το πόρισμα του ελέγχου

Ο πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου 
Ξάνθης Αθανάσιος Σισαμπέρης μας 
μετέφερε αυτούσια τη συνομιλία που 
είχε με τον κ. Παναγόπουλο, ο οποίος 
όπως του είπε «Πρόκειται για λασπο-
λογίες και ότι ο ίδιος δεν έχει τίποτε να 
κρύψει και σύντομα θα αποδειχθεί η 
αθωότητά του». Επεσήμανε δε ότι πρό-
κειται για μια μεθόδευση προκειμένου 
να συκοφαντηθεί και να αποκλειστεί από 
τις εκλογές που θα γίνουν τον Απρίλιο: 

«Μίλησα πριν λίγο με τον πρόεδρο. Μου 
είπε ότι μέσα από τον ίδιο πλήττεται 
και το συνδικαλιστικό κίνημα και ότι θα 
αποδειχθεί σύντομα η αθωότητά του. 
Εμείς βρισκόμαστε σε αναμονή έως 
ότου βγει το πόρισμα του ελέγχου. Αν 
ισχύουν και αποδειχθούν οι καταγγελίες 
θα κάνουμε άλλες δηλώσεις».

Ερωτηθείς για το αν η αντίδραση της 
ΓΣΕΕ ήταν αυτή που θα έπρεπε όλα αυτά 
τα χρόνια ή θα μπορούσε πιο δυναμικά 
να διεκδικήσει τα συμφέροντα των ερ-
γαζομένων μέσα από κινητοποιήσεις 
ο κ. Σισαμπέρης  σημείωσε: «Κάναμε 
50 – 60 απεργίες όλα αυτά τα χρόνια. Ο 
κόσμος της εργασίας για  να μην χάσει 
το μεροκάματό του δεν συμμετέχει. Με 
τα μνημόνια θεσμοθετήθηκαν μια σειρά 
από αντεργατικοί νόμοι χωρίς να λάβουν 
υπ’ όψιν τις απεργίες και τις αντιδράσεις 
των εργαζομένων όσο δυναμικές και 
μαζικές κι αν ήταν. Και οι αγρότες ήταν 
60 μέρες στον δρόμο και τελικά πήραν 
αυτά που είχε πει η κυβέρνηση από την 
αρχή και όχι αυτά που ζητούσαν. Σε 

σχέση με τον πρόεδρο είμαστε σε στάση 
αναμονής. Δεν τον καταδικάζουμε. Θα 
περιμένουμε τα πορίσματα».

Μέλος Δ.Σ. Εργατικού 
Κέντρου Ξάνθης,  
Α. Αϊνατζίδου:  
«Ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ  
δεν στήριξε το σωματείο 
μας. Με τη στάση  
του εξυπηρετούσε  
εργολαβικά συμφέροντα»

Να σημειώσουμε ότι στο Εργατικό 
Κέντρο Ξάνθης υπάρχει συνδιοίκηση 
από τις παρατάξεις ΠΑΣΟΚ – ΝΔ. Στο 
Διοικητικό συμβούλιο συμμετέχει ως 
μέλος η κα Αϊνατζίδου Αναστασία, η 
οποία είναι πρόεδρος του σωματείου 
Καθαριστριών Ξάνθης και ήταν υπο-
ψήφια με την παράταξη της ΠΑΣΚΕ στις 
εκλογές του 2024. Η κα Αϊνατζίδου 
μιλώντας στο «Ε»  τόνισε: «Υπάρχει 
αναστάτωση στον κόσμο της εργασίας. 
Περιμένουμε να δούμε αν ευσταθούν 
οι καταγγελίες. Εμείς θεωρούμε ότι εξ 
αρχής ο κ. Παναγόπουλος δεν στήριξε 
το σωματείο μας. Ήταν αρνητικός στο 
να ιδρύσουμε Ομοσπονδία καθαριστρι-
ών, όπως θέλαμε και χαρακτήρισε τα 
σωματεία μας «μαϊμού». Έχει ιδρύσει 
Ομοσπονδία καθαριότητας όπου όμως 
συμμετέχουν εργολάβοι. Δεν στήριξε τα 
δικαιώματα των εργαζομένων Με την 
στάση του εξυπηρετούσε εργολαβικά 
συμφέροντα».

Περιφερειακός Τύπος

Πελοπόννησος

Προχωρά το μέγα φωτοβολταϊκό πάρκο της Περιφέρειας Προχωρά το μέγα φωτοβολταϊκό πάρκο της Περιφέρειας 
Δ. Ελλάδας: “Ξεκλειδώνει” φθηνότερο ρεύμαΔ. Ελλάδας: “Ξεκλειδώνει” φθηνότερο ρεύμα

Με μία νομοθετική παρέμβαση που αλλάζει 
ουσιαστικά τα δεδομένα στην ενεργειακή 
μετάβαση της τοπικής αυτοδιοίκησης, η 

Δυτική Ελλάδα περνά σε νέα φάση.
Η προχθεσινή επίσκεψη του υπουργού Περι-

βάλλοντος και Ενέργειας Σταύρου Παπασταύρου 
στην έδρα της Περιφέρειας στην Πάτρα, δεν είχε 
τυπικό χαρακτήρα. Αντιθέτως έκρυβε ουσία και 
ανακοινώσεις, σηματοδοτώντας ένα άλμα για τις 
ενεργειακές κοινότητες και ένα καθαρό μήνυμα ότι 
η «ενεργειακή δημοκρατία» μπορεί να γίνει πράξη.

Στο τραπέζι της συνάντησης με τον περιφε-
ρειάρχη Νεκτάριο Φαρμάκη «κλείδωσε» οριστικά 
το θεσμικό πλαίσιο που επιτρέπει την υλοποίηση 
του εμβληματικού συνεργατικού φωτοβολταϊκού 
πάρκου στο κτήμα Polder, ενός έργου που εδώ 
και χρόνια θεωρείται σημείο αναφοράς για την 
ενεργειακή δημοκρατία στη χώρα. Ο υπουργός 
ανακοίνωσε ότι έχει ήδη κατατεθεί στην προε-
δρία της κυβέρνησης ειδική νομοθετική διάταξη, 
η οποία αποκαθιστά τις αδικίες του προηγούμενου 
πλαισίου και ανοίγει τον δρόμο για τη συμμετοχή 
όλων των ενεργειακών κοινοτήτων της Περιφέ-
ρειας. Με σαφή πρόβλεψη για Net Metering και 
δεκαετή χρονικό ορίζοντα, το έργο αποκτά πλέον 
βιωσιμότητα, ασφάλεια και αναπτυξιακή δυναμική. 
«Πρόκειται για μία ρύθμιση που θα ωφελήσει 

όλους τους κατοίκους της Περιφέρειας και κυ-
ρίως τους αγρότες» τόνισε ο κ. Παπασταύρου, 
επισημαίνοντας ότι το εγχείρημα έχει εξασφαλίσει 
ευρωπαϊκή χρηματοδότηση και μπορεί να συμβάλει 
καθοριστικά στη μείωση του ενεργειακού κόστους. 
«Ηταν ένα θέμα που οργανωμένα, τεκμηριωμένα 
και με επιστημονικές μελέτες, η Περιφέρεια και 
προσωπικά ο Νεκτάριος Φαρμάκης, μας είχε θέσει 
από πολύ νωρίς στο υπουργείο. Αυτό καταδει-
κνύει πόσο μπορεί να ωφελήσει τους πολίτες της 
μία Περιφέρεια, όταν λειτουργεί μεθοδικά και με 
πρόγραμμα».

Από την πλευρά του, ο περιφερειάρχης μίλησε 

για δικαίωση ενός πάγιου και δίκαιου αιτήματος, 
υπενθυμίζοντας ότι η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 
«βγήκε μπροστά» πολύ πριν η ενεργειακή μετάβαση 
γίνει κεντρική πολιτική επιλογή. Σχεδίασε, ωρίμασε 
και προώθησε -όπως σημείωσε- το μεγαλύτερο 
συνεργατικό φωτοβολταϊκό πάρκο της χώρας, 
λειτουργώντας ουσιαστικά ως πιλότος για εθνικές 
πολιτικές.

Η νέα τροπολογία αποκαθιστά τους περιορι-
σμούς που υπήρχαν στους όρους σύνδεσης των 
ενεργειακών κοινοτήτων των ΟΤΑ και δίνει πλέον 
τη δυνατότητα σε όλες να συμμετέχουν ισότιμα. 
Το μοντέλο της Δυτικής Ελλάδας, σχεδιασμένο 

πριν ακόμη από το εθνικό σύστημα «Απόλλων», 
επιβεβαιώνει ότι η Αυτοδιοίκηση μπορεί να απο-
τελέσει οδηγό για πολιτικές με υψηλή κοινωνική 
προστιθέμενη αξία.

Μετά τη θεσμική αυτή εξέλιξη, η Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας, οι δήμοι της περιοχής και οι 
ΤΟΕΒ που συγκροτούν τις Ενεργειακές Κοινότητες 
θα λάβουν τους όρους σύνδεσης από τον ΑΔΜΗΕ 
για το φωτοβολταϊκό πάρκο ισχύος 110 MW στο 
κτήμα Πόλντερ, στο Μεσολόγγι, ανοίγοντας τον 
δρόμο για την υλοποίηση του έργου.

Σύμφωνα με τη μελέτη της Περιφέρειας, μέσω 
του ενεργειακού συμψηφισμού (net metering) 
προβλέπεται εξοικονόμηση κόστους ηλεκτρικής 
ενέργειας έως και 72% για τους αγρότες, ενώ 
παράλληλα καθίσταται εφικτή η παροχή δωρεάν 
ρεύματος σε περίπου 17.000 οικονομικά ευάλωτα 
νοικοκυριά.

Για τη χρηματοδότηση του έργου, η Περιφέρεια 
Δυτικής Ελλάδας έχει ήδη δεσμεύσει 25 εκατ. 
ευρώ από πόρους του ΕΣΠΑ Δυτικής Ελλάδας. 
Την ίδια ώρα, επισημαίνεται ότι φορείς όπως η 
ΔΕΥΑΠ και ο Δήμος Πατρέων δεν εντάχθηκαν 
στις Ενεργειακές Κοινότητες όταν τους είχε προ-
ταθεί, με αποτέλεσμα σήμερα να επιβαρύνονται 
με πολλαπλάσιο ενεργειακό κόστος.

Εμπρός Ξάνθης

“Παγωμένο” το εργασιακό “Παγωμένο” το εργασιακό 
κλίμα στην Ξάνθηκλίμα στην Ξάνθη
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Μέσα από τη συνεργασία της Δημοτικής Αρχής με “Το Χαμόγελο του Παιδιού”

Έρχονται δωρεάν εκπαιδευτικές, Έρχονται δωρεάν εκπαιδευτικές, 
ιατρικές και κοινωνικές δράσεις στη Σύροιατρικές και κοινωνικές δράσεις στη Σύρο

Μία σειρά δράσεων προς 
όφελος των παιδιών και 
των οικογενειών τους, 
σχεδιάζει “Το Χαμόγελο 
του Παιδιού” στη Σύρο.

Σ
το πλαίσιο αυτό, οι εξειδικευμένες 

κινητές μονάδες του Οργανισμού 

θα βρεθούν στην πρωτεύουσα 

των Κυκλάδων και συγκεκριμένα στον 

χώρο στάθμευσης του Αθλητικού Κέ-

ντρου «Δημήτριος Βικέλας»,  από τις 16 

έως τις 19 Φεβρουαρίου, προσφέρο-

ντας ιατρικές και κοινωνικές υπηρεσίες, 

αλλά και εκπαιδευτικά προγράμματα 

για παιδιά, σε συνεργασία με τον Δήμο 

Σύρου - Ερμούπολης.

Αναλυτικότερα οι υπηρεσίες που 
παρέχονται δωρεάν είναι:

• Προληπτικές οδοντιατρικές εξετά-

σεις

• Εργαστήρια τεχνολογίας & ψηφι-

ακών δεξιοτήτων για μαθητές/ριες, 

νέους/ες και ενήλικες

• Ψυχοκοινωνική υποστήριξη

• Εθελοντική αιμοδοσία

Μάλιστα, σύμφωνα με τη σχετική ανα-

κοίνωση, “Το Χαμόγελο του Παιδιού” 

περιμένει όλους, μικρούς και μεγάλους, 

για να γνωρίσουν το έργο και τους αν-

θρώπους του, να συμμετέχουν δωρεάν 

σε όλες τις δράσεις και να γιορτάσουν 

όλοι μαζί τα 30 χρόνια του Οργανισμού.

Αξίζει να σημειωθεί πως οι δράσεις 

υλοποιούνται με τη στήριξη πολλών 

φορέων που ενώνουν τις δυνάμεις 

τους. Συγκεκριμένα πραγματοποιούνται 

συνεργασία με τον Δήμο Σύρου - Ερ-

μούπολης, τον Οδοντιατρικό Σύλλογο 

Κυκλάδων, τον Οδοντιατρικό Σύλλογο 

Αττικής και την 2η ΥΠΕ Πειραιώς & 

Αιγαίου.

Αναλυτικά οι Δράσεις
1. ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ 

ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ 0-18 ΕΤΩΝ
Στα Κινητά Πολυϊατρεία «ΑΣΚΛΗΠΙ-

ΟΣ ΙΙ» (Χώρος στάθμευσης Αθλητικού 

Κέντρου «Δημήτριος Βικέλας») και 

«ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ Ι» που θα επισκέπτεται 

σχολεία των πιο απομακρυσμένων 

περιοχών του Δήμου

• Σχολικές ομάδες (16–19/2, 

09:00–13:00):

- Ψηφιακή φόρμα συμμετοχής: 

https://forms.gle/PxiDCpxjZibHk3GYA

• Παιδιά με οικογένειες (καθημερινά 

από Δευτέρα 16/2 έως Τετάρτη 18/2, 

ώρες 13.00 μ.μ. – 17.00 μ.μ. & Πέμπτη 

19/02, 13:00-14:30):

- Ψηφιακή φόρμα συμμετοχής: https://

forms.gle/miQVqQuDaooQk3dv5

Επιπλέον οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 

να κλείσουν το ραντεβού τους με διά 

ζώσης επίσκεψη στον «ΑΣΚΛΗΠΙΟ ΙΙ»

2. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ & ΕΠΙΜΟΡ-
ΦΩΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΥΣ 
ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΟΥΣ

Στο Κινητό Εργαστήριο Ενημέρωσης, 

Εκπαίδευσης και Τεχνολογίας «ΟΔΥΣ-

ΣΕΑΣ»

(Ερμούπολη, χώρος στάθμευσης 

του Αθλητικού Κέντρου «Δημήτριος 

Βικέλας»)

• ΜΑΘΑΙΝΟΝΤΑΣ ΜΕ ΤΗΝ HP: Ερ-
γαστήρια τεχνολογίας & ψηφιακών 
δεξιοτήτων για μαθητές/ριες, νέους/
ες και ενήλικες

Η Σύρος είναι ο επόμενος σταθμός 

για το ετήσιο πρόγραμμα ψηφιακής εκ-

παίδευσης που υλοποιεί δωρεάν το επι-

στημονικό προσωπικό του Οργανισμού 

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» στις 13 

Περιφέρειες της Ελλάδας, για μικρούς/

ές και μεγάλους/ες, ανεξαρτήτως κοι-

νωνικού ή γεωγραφικού υπόβαθρου. 

Μέσα από διαδραστικά εργαστήρια 

και το εργαλείο HP LIFE, οι συμμετέ-

χοντες/ουσες θα αποκτήσουν δεξιό-

τητες για την ασφαλή, υπεύθυνη και 

αποτελεσματική χρήση του διαδικτύου, 

ενισχύοντας την προσωπική τους ανά-

πτυξη και την ετοιμότητά τους για τον 

σύγχρονο κόσμο της πολιτειότητας και 

της εργασίας.

Το πρόγραμμα υλοποιείται στο πλαί-

σιο του HP Digital Equity Accelerator, 

μιας παγκόσμιας πρωτοβουλίας των HP 

Inc. και HP Foundation, που στοχεύει στη 

μείωση του ψηφιακού χάσματος και την 

ενίσχυση της ισότιμης πρόσβασης στην 

τεχνολογία και την εκπαίδευση. «Το Χα-

μόγελο του Παιδιού» επελέγη ως ένας 

από τους οκτώ εταίρους παγκοσμίως για 

το 2025, συμβάλλοντας στην υλοποίηση 

δράσεων που προάγουν τον ψηφιακό 

εγγραμματισμό, την κοινωνική ένταξη 

και την προετοιμασία για το μέλλον της 

εργασίας, με έμφαση σε τομείς όπως η 

τεχνητή νοημοσύνη.

• Για μαθητές και μαθήτριες από 
Δ΄ Δημοτικού έως Γ΄ Γυμνασίου: 
Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Ασφα-
λής και Δημιουργική Πλοήγηση στο 
Διαδίκτυο»

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα που βασί-

ζεται στην ομαδοσυνεργατική μάθηση 

και στο παιχνίδι σε ομάδες και εστιάζει 

στην προστασία των προσωπικών δε-

δομένων και στα ψηφιακά δικαιώματα. 

Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί με την 

παιδαγωγική επιμέλεια του Εργαστηρίου 

Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α του Παιδαγωγικού Τμήματος 

του Πανεπιστημίου Κρήτης.

- Υλοποίηση στο Κινητό Εργαστήριο 

«ΟΔΥΣΣΕΑΣ», καθημερινά 16–19/2, 

ώρες 08:30–13:30

- Ψηφιακή φόρμα συμμετοχής: 

https://forms.gle/iWnETupRtjHHHn316

 Για ενήλικες (νέους/ες, γονείς/
κηδεμόνες, εκπαιδευτικούς)

- Επιμόρφωση Γονέων/Κηδεμό-
νων & Ενηλίκων «Ασφάλεια στο 
Διαδίκτυο»

Το πρόγραμμα βοηθά ενήλικες να 

υιοθετήσουν πρακτικές ασφαλούς χρή-

σης του διαδικτύου για τους ίδιους και 

τα παιδιά τους. Εστιάζει στους βασικούς 

κινδύνους, τον διαδικτυακό εκφοβισμό 

και τις συστάσεις ειδικών για την υπο-

στήριξη των παιδιών στον ψηφιακό κό-

σμο. Μέσα από συζήτηση και επίλυση 

αποριών με το επιστημονικό προσωπικό 

του Οργανισμού, οι συμμετέχοντες/ου-

σες αποκτούν εφαρμόσιμες στρατηγικές 

για την καθημερινή ψηφιακή τους ζωή 

και τη γονεϊκότητα στην ψηφιακή εποχή.

- Δευτέρα 16/2, ώρες 17:30–19:30 

στο Κινητό Εργαστήριο «ΟΔΥΣΣΕΑΣ»

- Ψηφιακή φόρμα συμμετοχής: https://

forms.gle/BRFA2Dch7v3qyN7q6

- Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών & 
Ενηλίκων «Δημιουργική Χρήση της 
Τεχνολογίας»

Ένα σύγχρονο εκπαιδευτικό πρόγραμ-

μα για ενήλικες που σχετίζονται με παι-

διά – γονείς, εκπαιδευτικούς, φροντιστές 

– αλλά και για νέους/ες. Οι συμμετέχο-

ντες εξερευνούν την πραγματικότητα 

της τεχνητής νοημοσύνης (AI) σήμερα 

και, μέσα από συνδυασμό θεωρίας και 

πρακτικών δραστηριοτήτων, μαθαίνουν 

να χρησιμοποιούν την τεχνολογία με 

δημιουργικότητα και ασφάλεια. Στόχος 

είναι η ενδυνάμωσή τους, ώστε να ευη-

μερούν και να προστατεύονται σε έναν 

διαρκώς εξελισσόμενο ψηφιακό κόσμο.

- Τετάρτη 18/2, ώρες 17:30–19:30 

στο Κινητό Εργαστήριο «ΟΔΥΣΣΕΑΣ»

- Ψηφιακή φόρμα συμμετοχής: https://

forms.gle/BRFA2Dch7v3qyN7q6

Cisco Tech Challenge: Θες μια 
δουλειά στον χώρο του tech; για 
εφήβους, νέους/ες και ενήλικες 
15-105 ετών

Το Tech Challenge του Οργανισμού 

«Το Χαμόγελο του Παιδιού» προσκα-

λεί εφήβους, νέους/ες και ενήλικες 

να εξερευνήσουν επαγγελματικές 

ευκαιρίες στις Νέες Τεχνολογίες, με 

έμφαση στο cybersecurity, networking 

και IT support. Οι συμμετέχοντες/ουσες 

θα γνωρίσουν την δωρεάν Κοινωνική 

Ακαδημία Cisco Networking Academy 

(Skills for All), ενώ επαγγελματίες από 

τη Cisco Greece και το Επιστημονικό 

Κολλέγιο Ελλάδος (Scientific College 

of Greece – SCG) θα δώσουν καθο-

δήγηση για σύγχρονες ειδικότητες IT, 

δεξιότητες που ζητά η αγορά και επόμενα 

εκπαιδευτικά/επαγγελματικά βήματα. 

Μια ουσιαστική ευκαιρία γνωριμίας με 

τον κόσμο της τεχνολογίας!

• Τετάρτη 18/2, ώρες 19:30–21:00 

στο Κινητό Εργαστήριο «ΟΔΥΣΣΕΑΣ»

• Ψηφιακή φόρμα συμμετοχής: https://

forms.gle/BRFA2Dch7v3qyN7q6

ΨΥΧΟΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
ΠΑΙΔΙΩΝ, ΝΕΩΝ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ

Τα ραντεβού υλοποιούνται στην Κινη-

τή Μονάδα Υποστήριξης παιδιών, νέων 

και Οικογενειών, του Οργανισµού «Το 

Χαµόγελο του Παιδιού», που θα βρίσκε-

ται σταθµευµένη µαζί µε τα υπόλοιπα 

οχήµατα του Οργανισµού.

Κατά τη διάρκεια των ραντεβού 

υπάρχει η δυνατότητα τηλεδιάσκεψης 

µε το εξειδικευµένο ψυχοθεραπευτικό 

Κέντρο Ηµέρας «Το Σπίτι του Παιδιού» 

που λειτουργεί στην Αθήνα.

• Ημερομηνίες: 16–19/2

• Ώρες: 17:00–19:00

Τηλεφωνική γραμμή υποστήριξης 

όλο το χρόνο: 1056 και ψυχολογική 

υποστήριξη όλο το χρόνο, από ψυχο-

λόγους της Κοινωνικής Υπηρεσίας του 

Δήμου για ραντεβού: 2281081001 κος 

Καμαρλίγκος

3. ΔΡΑΣΗ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΙΜΟ-
ΔΟΣΙΑΣ

Η δράση υλοποιείται στο 1ο Κινητό 

Εργαστήριο Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης 

& Τεχνολογίας «ΟΔΥΣΣΕΑΣ», που θα 

βρίσκεται στον χώρο στάθμευσης του 

Αθλητικού Κέντρου «Δημήτριος Βικέ-

λας» και θα έχει διαμορφωθεί ειδικά 

για την άνετη και ασφαλή υποδοχή των 

εθελοντών/ριών αιμοδοτών/ριών.

Η δράση εθελοντικής αιμοδοσίας 

συνδιοργανώνεται με τον Δήμο Σύ-

ρου-Ερμούπολης και με το Γενικό Νο-

σοκομείο Σύρου «Βαρδάκειο & Πρώιο» 

κι έχει στόχο την ενίσχυση του Εθνικού 

Συστήματος Υγείας.

• Τρίτη 17/2, ώρες 16:00–18:00

• Ψηφιακή φόρμα εγγραφής: https://

forms.gle/9tYSoinRbD9MpJpH8

• Δεκτοί/ές και αιμοδότες/ριες χωρίς 

ραντεβού, με σειρά προτεραιότητας.

Τέλος, να σημειωθεί πως για διευ-

κρινίσεις, αλλαγές ραντεβού και συ-

ντονισμό σχολικών ομάδων, οι ενδια-

φερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν 

με mail στο tolisthegr@yahoo.com και 

στο τηλέφωνο: 22810 81001, κ. Από-

στολος Μάρης.
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Αναφορικά με τις χρηματοδοτήσεις μέσω ΣΒΑΑ, στην περίπτωση  
που δεν απορροφηθούν χρήματα για τα εγκεκριμένα έργα στη νότια Ερμούπολη

Μικρή “ελπίδα” για την Μικρή “ελπίδα” για την 
αποθήκη Βελισσαρόπουλουαποθήκη Βελισσαρόπουλου

Τι απαντάει η αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Θωμαή Μενδρινού για τον χώρο της οδού Σάκη ΚαράγιωργαΤι απαντάει η αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Θωμαή Μενδρινού για τον χώρο της οδού Σάκη Καράγιωργα
Στην προβληματική κατάσταση 
που υφίσταται έως και σήμερα, 
φαίνεται πως θα εξακολουθήσει 
να παραμένει η αποθήκη Βελισ-
σαρόπουλου, στην οδό Σάκη 
Καράγιωργα, ιδιοκτησίας Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης και Βιομη-
χανικού Μουσείου, αφού δεν 
υπάρχει προς το παρόν “φως” 
για κάποια χρηματοδότηση. 

Το ακίνητο, εντός του οποίου, φυλάσσονται 
παλιά μηχανήματα εργοστασίων, φέρει ση-
μαντικές φθορές, οι οποίες με το πέρασμα 

των ετών, επιδεινώνονται. Αν και όταν τέθηκε επί 
τάπητος ο σχεδιασμός για το σχέδιο της Στρατη-
γικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) για 
τον Δήμο Σύρου - Ερμούπολης υπήρξε η σκέψη 
ένταξής του, ωστόσο αυτή δεν καρποφόρησε, με 
αποτέλεσμα σήμερα, να παραμένει στην κατάσταση 
που αντικρίζει ο κάθε περαστικός.

Για το τι κινήσεις έχουν γίνει μέχρι σήμερα, 
σχετικά με την αναγκαιότητα αποκατάστασης της 
αποθήκης Βελισσαρόπουλου, καθώς και για το 
αν υπάρχει περίπτωση ένταξής της, στο ΣΒΑΑ, 
ρωτήθηκε η αντιδήμαρχος Πολιτισμού, Θωμαή 
Μενδρινού. 

Σύμφωνα με όσα δήλωσε στην “Κοινή Γνώμη”, 
πρόκειται για ένα σημαντικό ακίνητο του Δήμου 
Σύρου - Ερμούπολης, το οποίο, στην περίπτωση, 
που δεν ωριμάσει κάποια από τις προτάσεις για 
το ΣΒΑΑ, θα επιχειρηθεί να ενταχθεί, ώστε να 
“αναγεννηθεί”, ει δυνατόν με ευρωπαϊκούς πόρους. 

Υπενθυμίζεται πως ο σχεδιασμός για το ΣΒΑΑ 
έχει “κλείσει”, ωστόσο η ίδια ανέφερε τα παρα-
πάνω, σε συνέχεια επικοινωνίας με τον δήμαρχο, 
Αλέξη Αθανασίου. 

“Αυτή τη στιγμή  
δεν είναι ενταγμένη”

Πρωτίστως για την αποθήκη Βελισσαρόπουλου, 
η κα. Μενδρινού υπενθύμισε πως “επειδή είναι 
στην περιοχή παρέμβασης για το ΣΒΑΑ, κάποια 
στιγμή είχε ειπωθεί από εμάς σαν σκέψη μήπως 
και μπορούσαμε να βάζαμε το κομμάτι της στέγης 
του, που θέλει ολική αλλαγή, επειδή είναι ελενίτ, 
όπως αντίστοιχα είχε κάνει και το σούπερ μάρκετ 
ΑΒ Βασιλόπουλος, που και αυτό είναι δημοτικό 
ακίνητο. Όμως, εξ αρχής δεν ήταν ενταγμένο”. 

Ωστόσο, σύμφωνα με όσα επεσήμανε, “απ΄ όσο 
γνωρίζω κι εγώ, το σχέδιο για το ΣΒΑΑ προχωράει  
όπως είχε αποφασιστεί από το 2023”. 

Στην ερώτηση, αν υπάρχει κάποιο πλάνο ενεργει-
ών από τη Δημοτική Αρχή για την αποκατάσταση της 
μεγάλης αποθήκης ή αν έχουν εξεταστεί σενάρια 

για το πώς θα μπορούσε να αναγεννηθεί, τόνισε 
τα ακόλουθα. “Αυτό το θέμα έρχεται και “δένει” με 
την πρόταση που καταθέσαμε στο Υπουργείο σε 
μία συνεργασία μαζί με την κα. Μαυροειδή, κυρίως. 
Αυτό που μας προβλημάτισε πάρα πολύ ήταν το 
κομμάτι των αντικειμένων που βρίσκονται στον 
χώρο της αποθήκης, μέχρι να φτιαχτεί η αποθήκη. 
Κάναμε κάποιες σκέψεις ίσως διαχωρισμού, αλλά 
δεν καταλήξαμε σε κάτι, γιατί έχει μεγάλη φθορά 
το κτήριο”, γνωστοποίησε η κα. Μενδρινού. 

Μάλιστα, για το κομμάτι της φθοράς του συγκε-
κριμένου ακινήτου, η αρμόδια αντιδήμαρχος επε-
σήμανε πως “μέσα σε μία δεκαετία είναι τεράστια. 
Έχει μεγάλες τρύπες στην οροφή και πάρα πολλή 
υγρασία στο ένα κομμάτι, αριστερά. Οπότε, ενώ 
το συζητήσαμε με το Υπουργείο για τις προτάσεις 
μας, δεν καταλήξαμε κάπου”. 

Υπενθύμισε, βέβαια, πως η πρόταση που μπήκε 
σε πρόγραμμα του Υπουργείου βοηθάει “στην 
προμελέτη για το Βιομηχανικό γιατί θα κάνουμε 
μία πλήρη καταγραφή για τα εκθέματα”, λέγοντας 
πως αυτές οι χρηματοδοτήσεις όμως “είναι μικρές 
οικονομικά (δεν υπερβαίνουν τα 15.000 ευρώ)”. 

Κατά συνέπεια, επεσήμανε πως “εξετάσαμε και 
την υπόθεση της αποθήκης Βελισσαρόπουλου, 
αλλά δεν είναι εφικτό”. 

Με αστερίσκο για το ΣΒΑΑ
Για το πώς θα προχωρήσει παρακάτω η Δημοτική 

Αρχή σχετικά με την αποθήκη Βελισσαρόπουλου, 
σημείωσε πως δεν έχει “κλείσει” οριστικά η περί-
πτωση του ΣΒΑΑ, αλλά αυτό, υπό την προϋπόθεση 

πως δεν θα χρηματοδοτηθεί κάποια άλλη πρόταση 
που είναι μέσα στον σχεδιασμό. 

“Ο δήμαρχος αφήνει “ανοιχτό” και αυτό το εν-
δεχόμενο γιατί αν κάποια έργα δεν προχωρήσουν, 
θα πρέπει να πάρουμε τη χρηματοδότηση για κάτι 
άλλο”, συμπλήρωσε η κα. Μενδρινού, λέγοντας 
πως “προς το παρόν δεν υπάρχει κάποια άλλη 
εξέλιξη”. 

Μάλιστα, η αντιδήμαρχος Πολιτισμού, ανέφερε 
πως “σε όσα χρηματοδοτικά προγράμματα βγαίνουν 
πάντα εξετάζουμε τι μπορούμε να κάνουμε. Πάντα 
το βλέπουμε αυτό. Και με το Πνευματικό Κέντρο 
και με την αποθήκη Βελισσαρόπουλου, ελέγχουμε 
τι μπορούμε να κάνουμε με την Τεχνική Υπηρεσία, 
σε κάθε πρόσκληση που βγαίνει. Το έχουμε πει 
και εμείς, αλλά το γνωρίζουν και εκείνοι, πως, το 
Πνευματικό Κέντρο και η αποθήκη Βελισσαρό-
πουλου έχουν προτεραιότητα”. 

Την ίδια ώρα, συμπλήρωσε πως σχετικές ενέρ-
γειες έκαναν και με τον προηγούμενο αντιδήμαρχο 
Τεχνικών Υπηρεσιών, Φραγκίσκο Βακόνδιο. “Και με 
τον κ. Βακόνδιο είχαμε κάνει μία κρούση, ψάχναμε 
να δούμε τι μπορούσαμε να κάνουμε, αναφορικά 
με μία παλαιότερη πρόσκληση και την αποθήκη 
Βελισσαρόπουλου”, γνωστοποίησε. 

“Ο αργαλειός θα εκτεθεί  
στο αεροδρόμιο Σύρου”

Παρακάτω ρωτήθηκε για τα μηχανήματα που 
βρίσκονται μέσα στην αποθήκη και για το αν η 
φθορά σε αυτά είναι συνεχής, δεδομένης της κατά-

στασης του κτηρίου. “Όχι, δεν είναι τόσο πολύ γιατί 
έχουμε βάλει και νάιλον κ.λπ. και επίσης, αυτά που 
παίρνουμε για να συντηρηθούν τα μεταφέρουμε σε 
άλλη αποθήκη που βρίσκεται ακριβώς στο πίσω 
μέρος”, δήλωσε, λέγοντας βέβαια πως “σίγουρα 
όταν τα συντηρούμε, θέλουμε να πηγαίνουμε σε 
έναν χώρο που εννοείται να μην είναι ο συγκεκρι-
μένος. Εξετάζουμε και με την κα. Καλουτά - που 
δέχθηκε την πρότασή μου - να πάμε τον αργαλειό 
που συντηρήθηκε στο αεροδρόμιο Σύρου”.  

Κι αυτό, σύμφωνα με όσα εξήγησε ώστε να 
λειτουργεί σαν προπομπός για το Βιομηχανικό 
Μουσείο Ερμούπολης. “Είμαστε σε συζητήσεις και 
με την κα. Πρέκα για να δούμε αν μπορεί να γίνει 
αλλά και πώς μπορεί να γίνει. Θέλαμε εξ αρχής 
να λειτουργήσει σαν προπομπός. Αυτός ήταν εξ 
αρχής ο στόχος όταν είπαμε να συντηρηθεί ο 
αργαλειός”, τόνισε. 

Προτού καταλήξει στις δηλώσεις της, ρωτήθηκε 
για το πώς θα μπορούσε να λειτουργήσει ο χώρος 
της αποθήκης Βελισσαρόπουλου, μελλοντικά. “Αυ-
τός ο χώρος είναι το εργαστήριο των μηχανημάτων 
και συντηρούσαν εκεί όλα τα μηχανήματα του 
Βιονηχανικού Μουσείου. Γι΄ αυτόν τον σκοπό είχε 
φτιαχτεί. Σίγουρα είναι ένα αναπόσπαστο κομμάτι 
του Βιομηχανικού Μουσείου και δεν θα μπορούσε 
να γίνει κάτι άλλο πέρα από το να έχει σύνδεση 
με το Βιομηχανικό. Αυτό είναι ξεκάθαρο και αυτό 
συμβαίνει και με το κτήριο Κορνηλάκη. Και στην 
περίπτωση που δεν γίνει το Γεωμουσείο, εννοείται 
πως θα αξιοποιηθεί από το Βιομηχανικό Μουσείο”, 
κατέληξε, στις δηλώσεις της στην εφημερίδα.
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Σε τροχιά υλοποίησης 
μπαίνει ένα σημαντικό 
έργο κοινωνικού και 
αναπτυξιακού χαρα-
κτήρα για την Κύθνο, 
μετά την ομόφωνη 
απόφαση της Δημο-
τικής Επιτροπής του 
Δήμου να εγκρίνει τη 
διενέργεια ανοικτού 
ηλεκτρονικού διαγω-
νισμού για την προμή-
θεια και τοποθέτηση 
εξοπλισμού που θα 
βελτιώσει ουσιαστικά 
την προσβασιμότητα 
σε επιλεγμένες πα-
ραλίες του νησιού. 

Το έργο αφορά στις παραλίες 
Μέριχας, Επισκοπής, Από-
κρουσης και Λουτρών και 

έχει συνολικό προϋπολογισμό 
254.584 ευρώ, επιβεβαιώνο-
ντας την πρόθεση της Δημοτικής 
Αρχής να επενδύσει σε υποδομές 
με σαφές κοινωνικό αποτύπωμα.

Αξίζει να σημειωθεί πως 
προηγήθηκε ομόφωνη έγκριση 
του κατεπείγοντος χαρακτήρα 
της συνεδρίασης, με το σκεπτι-
κό ότι η άμεση προώθηση της 
διαγωνιστικής διαδικασίας είναι 
αναγκαία ώστε να μην υπάρξουν 
καθυστερήσεις στον συνολικό 
σχεδιασμό και στην υλοποίηση 
του έργου, ιδιαίτερα ενόψει της 
τουριστικής περιόδου και των 
αυξημένων αναγκών που αυτή 
συνεπάγεται.

Σ. Γαρδέρης:  
"Βασικός κανόνας να 
συντηρούνται και να 
επανατοποθετούνται 
αμέσως πριν την έναρξη 
της θερινής περιόδου"

Ο δήμαρχος Κύθνου, Σταμάτης 
Γαρδέρης μίλησε στην "Κοινή 
Γνώμη" για το κομβικό αυτό έργο 
και πως εντάσσεται ο συγκεκρι-
μένος διαγωνισμός στον συνο-
λικό σχεδιασμό της Δημοτικής 
Αρχής για τον τουρισμό και την 
κοινωνική πολιτική.

"Προσπαθούμε και εμείς να 
προσχωρήσουμε το πρόγραμμα 
από το Υπουργείο Τουρισμού, 
που αφορά στην πρόσβαση 
ΑμεΑ στις παραλίες. Αυτή τη 
στιγμή έχουμε επιλέξει τέσσε-
ρις πολυσύχναστες παραλίες 
και εκεί θα εγκαταστήσουμε 
όλο τον απαραίτητο εξοπλισμό 
όταν βρεθεί ο ανάδοχος. Αυτό 
φυσικά εντάσσεται μέσα στην 
γενικότερη πολιτική μας, για ισό-
τιμη παροχή υπηρεσιών στους 
πολίτες και στις πιο εξειδικευ-
μένες κατηγορίες πολιτών που 
αποτελούν τα ΑμεΑ", ανέφερε 
αρχικά ο κ. Γερδέρης.

Στη συνέχεια και σε ερώτηση 
για το αν υπάρχει πρόβλεψη ώστε 
ο εξοπλισμός που θα τοποθετη-
θεί να συντηρείται και να λειτουρ-
γεί κανονικά σε βάθος χρόνου, 
ειδικά κατά τους θερινούς μήνες, 
ο δήμαρχος Κύθνου επεσήμα-
νε πως "είναι πολύ σημαντικό 
το κομμάτι της φύλαξης και της 
συντήρησης του εξοπλισμού, κα-
θώς αν δεν μπεις στη διαδικασία 
να τα συντηρήσεις ειδικά κατά τη 
χειμερινή περίοδο, το πιο πιθανό 
είναι να καταστραφούν από τις 
καιρικές συνθήκες και να μην 
υπάρχουν την επόμενη σεζόν. 
Είναι βασικός κανόνας λοιπόν 
να συντηρούνται και να επανα-
τοποθετούνται αμέσως πριν την 
έναρξη της θερινής περιόδου".

"Προσπαθούμε να κάνουμε 
ότι καλύτερο μπορούμε για να 
είναι το νησί μας, όσο γίνεται 

πιο φιλικό και προσβάσιμο από 
όλους τους ανθρώπους"

Τέλος, αναφορικά με το αν 
σκοπεύει ο Δήμος να επεκτεί-
νει παρόμοιες παρεμβάσεις και 
σε άλλες παραλίες ή δημόσιους 
χώρους του νησιού, ο κ. Γαρδέ-
ρης γνωστοποίησε ότι "προσπα-
θούμε συνολικά και σε χερσαί-
ους χώρους να δημιουργούμε 
χώρους πρόσβασης, για να μη 
νιώθει κανείς αποκλεισμένος. 
Εκ των πραγμάτων όπως όλα 
τα κυκλαδονήσια έχουμε πολλά 
σκαλοπάτια, σοκάκια, κλπ αλλά 
προσπαθούμε να κάνουμε ότι κα-
λύτερο μπορούμε για να είναι το 
νησί μας, όσο γίνεται πιο φιλικό 
και προσβάσιμο από όλους τους 
ανθρώπους".

Ένα έργο με σαφή 
κοινωνική στόχευση

Αντικείμενο της σύμβασης εί-
ναι η προμήθεια και τοποθέτηση 
εξοπλισμού που θα επιτρέπει σε 
άτομα με κινητικές αναπηρίες 
ή περιορισμένη κινητικότητα να 
έχουν ουσιαστική και ασφαλή 
πρόσβαση τόσο στην παραλία 
όσο και στη θάλασσα. Η πα-
ρέμβαση δεν περιορίζεται σε 
αποσπασματικές λύσεις, αλλά 
φιλοδοξεί να δημιουργήσει ένα 
ολοκληρωμένο πλαίσιο προσβα-
σιμότητας, το οποίο θα καλύπτει 
βασικές ανάγκες όπως η κίνηση 
στον χώρο, η υγιεινή, η σκίαση 
και η πληροφόρηση.

Η επιλογή των τεσσάρων πα-
ραλιών δεν είναι τυχαία, καθώς 
πρόκειται για σημεία με αυξημένη 
επισκεψιμότητα τόσο από κατοί-
κους όσο και από επισκέπτες. 
Με τον τρόπο αυτό, ο Δήμος 
επιδιώκει να μεγιστοποιήσει το 
όφελος της επένδυσης και να 
διασφαλίσει ότι οι παρεμβάσεις 
θα έχουν ουσιαστικό αντίκτυπο 
στην καθημερινότητα και στην 
εικόνα του νησιού.

Αναλυτικός  
εξοπλισμός και  
προϋπολογισμός

Ο ενδεικτικός προϋπολογι-
σμός της προμήθειας, χωρίς 
τον ΦΠΑ, ανέρχεται σε 215.600 
ευρώ. Το μεγαλύτερο μέρος του 
ποσού αφορά την προμήθεια τεσ-
σάρων συστημάτων αυτόνομης 
πρόσβασης στη θάλασσα, συ-
νολικής αξίας 116.000 ευρώ, 
τα οποία θεωρούνται κομβικής 
σημασίας για την ανεξάρτητη 
και ασφαλή είσοδο ατόμων με 
αναπηρία στο νερό.

Παράλληλα, προβλέπεται η 
εγκατάσταση μη μόνιμων δια-
δρόμων πρόσβασης με ράμπες, 
συνολικού μήκους 320 μέτρων, 
που θα διευκολύνουν τη μετακί-
νηση πάνω στην άμμο. Το έργο 
συμπληρώνεται με αποδυτήρια 
κατάλληλα για ΑμεΑ, θεματικές 
ντουζιέρες παραλίας, ειδικές ξα-
πλώστρες, πέργκολες σκίασης με 
deck, καθώς και ειδική σήμανση 

ενημέρωσης, ώστε ο χώρος να 
είναι λειτουργικός και φιλικός 
προς όλους τους χρήστες.

Η κατανομή των κονδυλίων 
και η επιλογή του εξοπλισμού 
δείχνουν μια προσπάθεια ισορ-
ροπίας ανάμεσα στη λειτουργι-
κότητα, την ανθεκτικότητα και 
την αισθητική, στοιχεία που είναι 
κρίσιμα για παράκτιες υποδομές 
που εκτίθενται σε έντονες καιρι-
κές συνθήκες.

Διαγωνιστική  
διαδικασία και  
χρονοδιάγραμμα

Η σύμβαση θα ανατεθεί με το 
κριτήριο της πλέον συμφέρουσας 
από οικονομική άποψη προσφο-
ράς, αποκλειστικά βάσει τιμής, 
για το σύνολο της προμήθειας. Η 
διάρκεια της σύμβασης ορίζεται 
σε δώδεκα μήνες, διάστημα μέσα 
στο οποίο ο ανάδοχος θα πρέπει 
να ολοκληρώσει τόσο την προ-
μήθεια όσο και την τοποθέτηση 
του εξοπλισμού, σύμφωνα με 

τις εγκεκριμένες τεχνικές προ-
διαγραφές.

Με την ίδια απόφαση, η Δη-
μοτική Επιτροπή προχώρησε και 
στον ορισμό της επιτροπής δια-
γωνισμού και αξιολόγησης των 
προσφορών, αποτελούμενης από 
υπαλλήλους του Δήμου με τεχνι-
κή και επιστημονική επάρκεια, 
διασφαλίζοντας τη διαφάνεια και 
τη νομιμότητα της διαδικασίας.

Το θεσμικό πλαίσιο 
και η αρμοδιότητα της 
Δημοτικής Επιτροπής

Κατά την εισήγηση του προέ-
δρου της Δημοτικής Επιτροπής 
έγινε αναφορά στο ισχύον θε-
σμικό πλαίσιο, το οποίο δίνει τη 
δυνατότητα στην Επιτροπή να 
αποφασίζει για τη διενέργεια 
διαγωνισμών, την έγκριση τε-
χνικών προδιαγραφών και τον 
καθορισμό των όρων διακήρυξης 
για προμήθειες και υπηρεσίες του 
Δήμου. Υπογραμμίστηκε, παράλ-
ληλα, ότι δεν απαιτείται προηγού-
μενη απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου για την εκκίνηση της 
συγκεκριμένης διαδικασίας, γε-
γονός που επιτρέπει μεγαλύτερη 
διοικητική ευελιξία και ταχύτερες 
αποφάσεις σε έργα που κρίνονται 
ώριμα και αναγκαία.

Η Τεχνική Υπηρεσία του Δή-
μου είχε ήδη συντάξει τη σχετική 
μελέτη, στην οποία αποτυπώ-
νονται αναλυτικά οι τεχνικές 
προδιαγραφές του εξοπλισμού 
που πρόκειται να προμηθευτεί 
και να εγκαταστήσει ο Δήμος. Η 
μελέτη αυτή αποτέλεσε τη βάση 
για τη διαμόρφωση των όρων 
του διαγωνισμού και εγκρίθηκε 
ρητά από τη Δημοτική Επιτροπή.

Πολιτική/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΟΣ

Μέλος Ελληνικής Ενδοκρινολογικής Εταιρείας
Ειδικευθείς στο Ενδοκρινολογικό Τμήμα Γ.Ν.Α “Ο Ευαγγελισμός”

Δέχεται καθημερινά με ραντεβού

Ηρώων Πολυτεχνείου και Παραλία Καρνάγιου
Ερμούπολη Σύρος - Β’ Κτίριο - 2ος Όροφος

Τηλ. 22810 77890 Κιν. 6937887 450
Email: lkokkalis@gmail.com

Με ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό ο Δήμος προχωράει  
σε ουσιαστικές παρεμβάσεις για την προσβασιμότητα ατόμων με κινητικά προβλήματα

Ανοίγει ο δρόμος για παραλίες Ανοίγει ο δρόμος για παραλίες 
χωρίς αποκλεισμούς στην Κύθνοχωρίς αποκλεισμούς στην Κύθνο

Σ. Γαρδέρης: "Εντάσσεται μέσα στη γενικότερη πολιτική μας, για ισότιμη παροχή υπηρεσιών στους πολίτες"Σ. Γαρδέρης: "Εντάσσεται μέσα στη γενικότερη πολιτική μας, για ισότιμη παροχή υπηρεσιών στους πολίτες"
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Μια προσπάθεια ενίσχυσης της 
εξωστρέφειας της Άνδρου, σε μια 
περίοδο κατά την οποία ο ελληνι-
κός τουρισμός παρουσιάζει έντονες 
αντιφάσεις, σηματοδοτεί η έγκριση 
του προγράμματος τουριστικής 
προβολής του Δήμου για το 2026. 

Παρά τις συνολικές αυξήσεις σε αφίξεις σε 
εθνικό επίπεδο, οι Κυκλάδες βίωσαν το 
2025 πτωτικές τάσεις, γεγονός που καθιστά 

τον στρατηγικό σχεδιασμό, όχι απλώς χρήσιμο, 
αλλά απολύτως αναγκαίο.

Σύμφωνα με τη Δημοτική Αρχή, με συνολικό 
προϋπολογισμό 103.176 ευρώ, το πρόγραμμα 
τουριστικής προβολής 2026 αποτελεί ένα συ-
νεκτικό σχέδιο με στόχο τη βιώσιμη τουριστική 
ανάπτυξη, τη διάχυση των ωφελειών στην τοπική 
κοινωνία και τη θωράκιση της Άνδρου ως ποιοτικού 
προορισμού με ισχυρή ταυτότητα.

Ν. Μουστάκας: "Αν και μόλις  
δύο ώρες από τη Ραφήνα,  
η Άνδρος παραμένει  
ανεξερεύνητη, μη μαζική και με 
πολλές διαφορετικές επιλογές"

Ο αντιδήμαρχος Τουρισμού του Δήμου Άνδρου, 
Νίκος Μουστάκας μίλησε στην "Κοινή Γνώμη" 
για το τουριστικό πλάνο της νέας χρονιάς, τους 
στόχους αλλά και τους τρόπους με τους οποίους 
αυτοί θα επιτευχθούν.

•	 Με το νέο πρόγραμμα τουριστικής προβολής 
για το 2026, ποιος είναι ο βασικός στρα-
τηγικός στόχος που θέτει ο Δήμος Άνδρου; 
Ποιο κοινό θεωρείτε ότι πρέπει πλέον να 
μπει στο επίκεντρο της προβολής;
"Στόχος μας είναι η ανάδειξη της αυθεντικότητας 

του προορισμού που δεν έχει "εγκλωβιστεί" στα 
όρια του υπερτουρισμού και της μαζικότητας. Το 
κάλεσμα μας επικεντρώνεται στην ποιότητα. Την 
ποιότητα που βιώνει ο επισκέπτης μέσα από τις 
περιηγήσεις του στα χωριά, τις παραλίες και τα 
πολιτιστικά και ιστορικά αξιοθέατα. Την ποιότητα 
που απολαμβάνει ο επισκέπτης μας μέσα από 
activities καθώς και τουριστικές υπηρεσίες που 
παρέχουν τα καταλύματα, οι επιχειρήσεις εστίασης 
και ευρύτερα οι τουριστικές επιχειρήσεις. 

Αν και μόλις δύο ώρες από τη Ραφήνα, η Άν-
δρος παραμένει ανεξερεύνητη, μη μαζική και με 
πολλές διαφορετικές επιλογές και αυτές είναι 
δυνατότητες που μπορούμε να αξιοποιήσουμε 
και να αναπτύξουμε περαιτέρω, εντός και εκτός 
θερινής σεζόν. Όπως άλλωστε αναφέρθηκε μέσα 
σε πρόσφατο δημοσίευμα μεγάλης ταξιδιωτικής 
ολλανδικής ιστοσελίδας που προέκυψε μετά από 
ενημερωτική μας προσπάθεια, "είναι βέβαιο πως 
η Άνδρος σε μεταφέρει σε έναν κόσμο ονειρικό 
που δεν φαντάζεσαι πως υπάρχει τόσο κοντά 
στην Αθήνα".

•	 Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
έγινε αναφορά στην επιμήκυνση της τουρι-
στικής περιόδου ως βασική κατεύθυνση. Με 
ποιες συγκεκριμένες δράσεις και εργαλεία 
σκοπεύετε να την επιτύχετε και ποιοι μήνες 
θεωρείτε ότι μπορούν ρεαλιστικά να ενισχυ-
θούν τουριστικά στην Άνδρο;
"Μέσα από συνεδριάσεις και συναντήσεις των 

μελών της Επιτροπής που αρχίζουν από τους πρώ-

τους μήνες του χρόνου, μέλημα μας δεν ήταν 
απλά να καταπιαστούμε με θεωρητικά ζητήματα 
τουριστικού μάρκετινγκ, αλλά να γίνουμε όλοι 
κοινωνοί της πραγματικότητας που μας επιβάλλει 
η τοπική αυτοδιοίκηση στην Ελλάδα. Πολύπλοκες 
διαδικασίες, αγκυλώσεις, οικονομική στενότητα 
είναι εμπόδια που αν δεν αντιληφθείς και δεν τα 
ενσωματώσεις έγκαιρα στην ανάλυση σου, τελικά 
δεν θα κάνει τη σωστή προετοιμασία. Είναι πολύ εν-
θαρρυντικό πως τα μέλη της επιτροπής, άνθρωποι 
έμπειροι που υπηρετούν ο καθένας τον τουρισμό 
από το δικό του υπεύθυνο πόστο, αντιλαμβάνονται 
την πολυπλοκότητα των δεδομένων αυτών. Στο 
πλαίσιο αυτό, αναλύθηκαν προτάσεις και ιδέες για 
ανάδειξη θεματικών μορφών που δεν περιορίζονται 
στο μοντέλο "ήλιος και θάλασσα" ώστε να υπάρχει 
ανάπτυξη και σε περιόδους χαμηλής σεζόν". 

•	 Πώς συνδέεται το πρόγραμμα τουριστικής 
προβολής με την καθημερινότητα του νη-
σιού και τους επαγγελματίες του τουρισμού; 
Υπάρχει πρόβλεψη για συνεργασίες με το-
πικούς φορείς, θεματικό τουρισμό (πεζοπο-
ρικό, γαστρονομικό, πολιτιστικό);
"Όπως πολύ ορθά αναφέρθηκε από μέλη της 

Τουριστικής Επιτροπής, το εν λόγω όργανο δεν έχει 
ως σκοπό μόνο την τουριστική προβολή. Η απο-
στολή της επιτροπής είναι ευρύτερη και σημαντι-
κότερη. Αναλύθηκαν πρωτοβουλίες που αφορούν 
την εκπαίδευση των επαγγελματιών και τέθηκαν 
ζητήματα που συνδέονται με την πιστοποίηση της 
Άνδρου ως περιπατητικού προορισμού. Επίσης 
έγινε εκτενής αναφορά σε ένα εύρος θεμάτων 
που αφορούν την εύρυθμη λειτουργία της επαγ-
γελματικής κοινότητας σε περιόδους τουριστικής 
αιχμής, την καταγραφή των επιχειρήσεων και άλλα 
σοβαρά ζητήματα. 

Στόχος μας είναι να προχωράμε κοιτάζοντας 
παράλληλα θέματα διαφορετικής φύσεως. Χωρίς 
αμφιβολία η προβολή με σύγχρονους όρους, η 

στόχευση σε ομάδες με θεματικά ενδιαφέροντα, 
η αναζήτηση ειδικών δράσεων, η φροντίδα για 
εμπλουτισμένο οπτικοακουστικό υλικό είναι κά-
ποια από τα στοιχεία του προγράμματος  που είναι 
και θα είναι ψηλά στην ατζέντα μας. Ωστόσο η 
παραγωγική συζήτηση που έχει ξεκινήσει μεταξύ 
των μελών της επιτροπής που είναι εκπρόσωποι 
φορέων και έμπειροι ο καθένας τους στον τομέα 
του, επιτρέπει μια πιο σφαιρική προσέγγιση των 
προκλήσεων που καλείται να αντιμετωπίσει ο 
προορισμός στις μέρες μας".   

Η τουριστική εικόνα του 2025  
και το αποτύπωμα της Άνδρου

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία που ελήφθη-
σαν υπόψη κατά την κατάρτιση του προγράμματος, 
το 2025 χαρακτηρίστηκε από αύξηση αφίξεων 
αλλά ταυτόχρονη μείωση της μέσης διάρκειας 
παραμονής. Το φαινόμενο αυτό δημιουργεί πι-
έσεις στις τοπικές κοινωνίες χωρίς αντίστοιχη 
ενίσχυση των εσόδων. Στις Κυκλάδες, μάλιστα, 
καταγράφηκαν μειώσεις αεροπορικών αφίξεων 
στα κύρια διεθνή αεροδρόμια, της Μυκόνου και 
της Σαντορίνης.

Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, η Άνδρος κατέγρα-
ψε νέο ρεκόρ επισκεψιμότητας, με αύξηση 1,7% 
την περίοδο Απριλίου – Οκτωβρίου και περισσότε-
ρους από 250.000 επισκέπτες. Ιδιαίτερη σημασία 
έχει το γεγονός ότι η αύξηση δεν περιορίστηκε 
μόνο στους μήνες αιχμής, αλλά επεκτάθηκε και 
σε περιόδους χαμηλότερης ζήτησης, επιβεβαιώ-
νοντας τη δυναμική του νησιού ως προορισμού 
τεσσάρων εποχών.

Αγορές - στόχοι και  
πολυδιάστατο αφήγημα

Το πρόγραμμα του 2026 στηρίζεται στη διαρκή 
παρακολούθηση των εξελίξεων και στη δημιουργία 
ενός ευέλικτου πλαισίου προβολής. Βασικές αγο-

ρές - στόχοι παραμένουν η Ελλάδα και οι ώριμες 
ευρωπαϊκές αγορές, όπως η Μεγάλη Βρετανία, η 
Γερμανία, η Γαλλία, η Ιταλία και οι Σκανδιναβικές 
χώρες, ενώ ταυτόχρονα εξετάζεται η ενίσχυση της 
παρουσίας σε αγορές με αναδυόμενη δυναμική, 
όπως οι Ηνωμένες Πολιτείες και η Ανατολική 
Ευρώπη.

Η επικοινωνιακή στρατηγική στηρίζεται σε ένα 
πολυεπίπεδο αφήγημα που αναδεικνύει τη μοναδι-
κή φυσιογνωμία της Άνδρου, την εναλλαγή ορεινών 
τοπίων και εξωτικών ακτών, την αυθεντικότητα 
των χωριών, την τοπική γαστρονομία, το πλούσιο 
πολιτιστικό απόθεμα και, κυρίως, το εκτεταμένο 
και πιστοποιημένο περιπατητικό δίκτυο.

Εκθέσεις, δημόσιες σχέσεις  
και στοχευμένες επαφές

Κεντρικό ρόλο στο πρόγραμμα κατέχει η συμ-
μετοχή σε διεθνείς τουριστικές εκθέσεις, με 
προτεραιότητα σε εκείνες που εντάσσονται στον 
σχεδιασμό της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, ώστε 
να επιτυγχάνεται οικονομία κλίμακας και μεγαλύ-
τερη αποτελεσματικότητα. Στον προγραμματισμό 
περιλαμβάνονται κορυφαίες διοργανώσεις, όπως 
η ITB στο Βερολίνο και η WTM στο Λονδίνο, κα-
θώς και η TTG Travel Experience στο Ρίμινι, υπό 
προϋποθέσεις.

Παράλληλα, προβλέπεται η οργάνωση ταξι-
διών εξοικείωσης για δημοσιογράφους, bloggers 
και επαγγελματίες του τουρισμού, με έμφαση σε 
θεματικές μορφές τουρισμού και σε εκδηλώσεις 
που μπορούν να λειτουργήσουν ως πόλοι έλξης 
εκτός υψηλής σεζόν.

Πιστοποίηση της Άνδρου  
ως πεζοπορικού προορισμού

Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στη δρομολόγηση 
ενεργειών για την πιστοποίηση της Άνδρου ως 
πεζοπορικού προορισμού υψηλών προδιαγραφών. 
Η πρόβλεψη για σεμινάριο μεταφοράς τεχνογνω-
σίας από ευρωπαϊκούς φορείς και η επιδίωξη της 
πιστοποίησης «Leading Quality Trails – Best of 
Europe REGION» ενισχύουν τη διεθνή αξιοπιστία 
του νησιού και συμβάλλουν στην επιμήκυνση της 
τουριστικής περιόδου.

Ψηφιακή παρουσία και  
σύγχρονα εργαλεία προβολής

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει, επίσης, τη δημι-
ουργία σύγχρονου οπτικοακουστικού υλικού, την 
ανάπτυξη και διαχείριση των μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης και τη διαφημιστική προβολή με στο-
χευμένες και αποδοτικές πρακτικές. Η συνεργασία 
με εξειδικευμένη εταιρεία συμβούλων τουρισμού 
εξασφαλίζει τη συνοχή της στρατηγικής και την 
προσαρμογή της στα μεταβαλλόμενα δεδομένα.

Τουρισμός/Κυκλάδες
Του ΘΟΔΩΡΗ ΚΑΡΑΤΖΟΥΝΗ

Στοχευμένες αγορές και έμφαση στη βιώσιμη ανάπτυξη  
στο επίκεντρο του προγράμματος τουριστικής προβολής της Άνδρου

Ένα πολυεπίπεδο Ένα πολυεπίπεδο 
τουριστικό πλάνο για το 2026τουριστικό πλάνο για το 2026

Ν. Μουστάκας: "Στόχος μας είναι η ανάδειξη της αυθεντικότητας του  Ν. Μουστάκας: "Στόχος μας είναι η ανάδειξη της αυθεντικότητας του  
προορισμού που δεν έχει "εγκλωβιστεί" στα όρια του υπερτουρισμού και της μαζικότητας"προορισμού που δεν έχει "εγκλωβιστεί" στα όρια του υπερτουρισμού και της μαζικότητας"
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Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

Με έργο της ΔΕΥΑ Σύρου, μέσα στο 2026,  
η περιοχή θα συνδεθεί συνολικά με το δίκτυο ύδρευσης της Βάρης

Κάλυψη της υδροδότησης στα Κάλυψη της υδροδότησης στα 
Χρούσσα για τα επόμενα χρόνιαΧρούσσα για τα επόμενα χρόνια

Μελέτη έδειξε πως εξαντλούνται οι υδάτινοι πόροι που δίνει μέχρι σήμερα η γεώτρησηΜελέτη έδειξε πως εξαντλούνται οι υδάτινοι πόροι που δίνει μέχρι σήμερα η γεώτρηση
Μπροστά από τις ανάγκες 
των περιοχών της Σύρου, 
στο κομμάτι της υδροδότη-
σης “στέκεται” η ΔΕΥΑ Σύ-
ρου, δρομολογώντας ένα 
ακόμη έργο, αυτή τη φορά 
για την απρόσκοπτη κάλυ-
ψη των Χρούσσων αναφο-
ρικά με τα επόμενα χρόνια. 

Συγκεκριμένα, για το 2026, η διοί-
κηση και ο διευθυντής της, Γιώρ-
γος Βακόνδιος, δρομολόγησαν 

την κατασκευή νέων δικτύων ύδρευσης 
για τα Χρούσσα, ώστε ο οικισμός να 
συνδεθεί συνολικά με το δίκτυο νερού 
της Βάρης. 

Πρόκειται για μία πολύ σημαντική πα-
ρέμβαση που θα υλοποιηθεί, σύμφωνα 
με όσα δήλωσαν στην “Κοινή Γνώμη” 
ο πρόεδρος της ΔΕΥΑ Σύρου, Νίκος 
Σκευοφύλακας, αλλά και ο τεχνικός δι-
ευθυντής της Δημοτικής Επιχείρησης, 
Δημήτρης Βακόνδιος.

Μάλιστα, δίνοντας λεπτομέρειες για το 
έργο, πρακτικά εξήγησαν πως “ο νερό 
για να φτάσει μέχρι τα Χρούσσα, θέλει 
άντληση από την κεντρική δεξαμενή 
που τροφοδοτούνται Βάρη και Μέγας 
Γιαλός. Άρα, το νερό θα φτάνει προς 
τα Χρούσσα με άντληση”. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, δεν παρέ-
λειψαν να πουν πως το εν λόγω έργο, 
κρίνεται απαραίτητο καθώς μελέτη που 
εκπονήθηκε για τη γεώτρηση που κα-
λύπτει σήμερα ένα μέρος του οικισμού 
των Χρούσσων, στερεύει. 

Ως εκ τούτου, το Διοικητικό Συμβούλιο 
σε πρόσφατη συνεδρίασή του, ενέκρινε 
το ποσό των 40.000 ευρώ για το έργο 
σύνδεσης των Χρούσσων με το δίκτυο 
υδροδότησης της Βάρης, με τη διαδικα-
σία της απευθείας ανάθεσης.  

Νίκος Σκευοφύλακας:  
“Θα ενώσουμε όλο  
τον οικισμό με το δίκτυο 
της Βάρης”

“Τα Χρούσσα υδροδοτούνται μέχρι 
σήμερα από γεώτρηση που είναι κοντά 
στα Άδειατα. Συγκεκριμένα, ένα κομμάτι 
των Χρούσσων παίρνει νερό από το 

νέο δίκτυο στη Βάρη και ένα άλλο από 
τη γεώτρηση. Ωστόσο, επειδή έγινε μία 
μελέτη με πρωτοβουλία της ΔΕΥΑ Σύρου 
και διαπιστώθηκε πως για τα επόμε-
να χρόνια η γεώτρηση μπορεί να μην 
επαρκεί, αν δεν έχει νερό και άρα, να 
υπάρχει πρόβλημα για το χωριό, για να 
προλάβουμε αυτό το πρόβλημα, θα συν-
δέσουμε όλο τον οικισμό των Χρούσ-
σων με το δίκτυο ύδρευσης της Βάρης”, 
γνωστοποίησε εξ αρχής, ο πρόεδρος του 
Δ.Σ. της Δημοτικής Επιχείρησης, Νίκος 
Σκευοφύλακας. 

Στην ερώτηση αν λειτουργεί προ-
ληπτικά η ΔΕΥΑ Σύρου, ώστε να μην 
αντιμετωπίσει πρόβλημα με έλλειψη 

νερού το χωριό το προσεχές διάστημα, 
απάντησε τα εξής: “Γενικά ελέγχουμε 
όσα μας αφορούν. Δηλαδή ελέγχουμε 
και τους υδάτινους πόρους, ώστε να 
καλύπτεται η Σύρος και από άλλες πη-
γές υδροδότησης, για να μην έχουμε 
πρόβλημα. Και τώρα, με την πρόβλεψη 
που κάναμε για τα 40.000 ευρώ, στο-
χεύουμε να ενώσουμε όλο τον οικισμό 
των Χρούσσων με τη Βάρη”. 

Ερωτηθείς πότε θα “τρέξει” σε επί-
πεδο υλοποίησης το εν λόγω έργο, ο κ. 
Σκευοφύλακας ανέφερε πως “στόχος 
μας είναι να προχωρήσει μέσα στο 
2026”. 

Σημείωσε, δε, πως “γνωρίζουμε όλοι 
πως είναι οι διαδικασίες αλλά εμείς 
“τρέχουμε” όσο μπορούμε πιο γρήγορα. 
Έχουμε εγκεκριμένο προϋπολογισμό στη 
ΔΕΥΑ Σύρου και θα το υλοποιήσουμε”. 

Δημήτρης Βακόνδιος:  
“Θέλουμε να  
εξασφαλίσουμε την  
υδροδότηση στο χωριό”

Συμπληρωματικά στα παραπάνω, ο 
τεχνικός διευθυντής της ΔΕΥΑ Σύρου, 
υπογράμμισε πρώτα πως πρόκειται 
για μία θετική εξέλιξη που πράγματι 
έχει καταγραφεί στο τεχνικό πρόγραμ-
μα του 2026 και άρα, θα υλοποιηθεί 
εντός της τρέχουσας χρονιάς. Επί της 
ουσίας, πρόσθεσε πως, “θα είναι ένα 
δίκτυο, αγωγός με αντλία που θα δίνει 
αφαλατωμένο νερό προς τις δεξαμενές 
των Χρούσσων”. Για το τι ισχύει μέχρι 

σήμερα, ανέφερε πως, “τα Χρούσσα 
ήδη – σε ένα τμήμα τους – παίρνουν 
νερό από τη Βάρη και προχωράμε για 
όλη την περιοχή”. 

Επιπλέον, ο Δημήτρης Βακόνδιος ρω-
τήθηκε και για το ζήτημα των γεωτρήσε-
ων. Σύμφωνα με όσα εξήγησε “αρκετές 
γεωτρήσεις έχουν υφαλμυριστεί και άρα, 
το αφαλατωμένο νερό, ξεκάθαρα είναι 
πολύ πιο καλό ποιοτικά”. 

Σύμφωνα με τον ίδιο πάντα, επί τά-
πητος τίθεται και το ότι οι γεωτρήσεις 
στερεύουν. “Επειδή εξαντλείται και η 
γεώτρηση, θέλουμε να εξασφαλίσουμε 
τα επόμενα χρόνια το χωριό. Δηλαδή να 
είμαστε σίγουροι πως θα είναι υδρο-
δοτημένο”. 

Άλλωστε, σημείωσε πως “εφόσον 
έχουμε παραγωγή από την αφαλάτωση, 
προχωράμε για τα Χρούσσα”, καθώς 
όπως πρόσθεσε, “σε περίπτωση μεγα-
λύτερης ζήτησης, η λύση είναι η αφα-
λάτωση. Όταν στερεύεις το υπέδαφος, 
πώς θα βρεις νερό μετά;”. 

“Δεν υπάρχουν παράπονα”
Στην ερώτηση αν μέχρι στιγμής, η 

ΔΕΥΑ Σύρου έχει δεχθεί παράπονα για 
το νερό και την ποιότητά του, ο Νίκος 
Σκευοφύλακας υπογράμμισε τα ακόλου-
θα: “Όχι, δεν έχουμε κάτι. Δουλεύουμε 
όμως και η ΔΕΥΑ Σύρου προσπαθεί να 
είναι πάντα ένα βήμα μπροστά. Και έτσι 
πρέπει να γίνεται για να καλύπτουμε τις 
ανάγκες μας στο νησί”. 

Επιπρόσθετα, ο κ. Βακόνδιος σημεί-
ωσε πως “δεν είχαμε δεχθεί παράπονα 
για την ποιότητα του νερού. Ίσως να το 
έχουν συνηθίσει(;) οι δημότες. Ίσως και 
να το θεωρούσαν και πιο καλό, παρά το 
γεγονός πως είχε περισσότερα άλατα. 
Ίσως στη γεύση να φαίνεται καλό, αλ-
λά δεν είναι συγκριτικά με το νερό της 
αφαλάτωσης”. 

Για μεγάλα έργα 
Ολοκληρώνοντας, τις απαντήσεις του, 

ο πρόεδρος της ΔΕΥΑ Σύρου, επεσήμανε 
πως “προσεχώς ελπίζω να έχουμε νεό-
τερα και για μεγάλα έργα όσον αφορά 
στις χρηματοδοτήσεις τους”.

Σύμφωνα με όσα δήλωσε, προσεχώς 
θα υπάρξουν ανακοινώσεις. “Παραμένει 
η συγκεκριμένη προσπάθειά μας. Και την 
Παρασκευή έχω καλέσει τον βουλευτή 
τον κ. Καφούρο στη ΔΕΥΑ Σύρου για να 
συζητήσουμε κάποια θέματα της Δημο-
τικής Επιχείρησης”, αποκάλυψε ο ίδιος. 
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Στη λύση της λειτουρ-
γίας του κολυμβητη-
ρίου με πισίνα 33 
μέτρων και για διάστη-
μα 8μηνου, κοιτάζει η 
Δημοτική Αρχή Σύρου 
- Ερμούπολης, σε 
συνέχεια αυτοψίας μη-
χανικών του Υπουργεί-
ου Αθλητισμού, ώστε 
να εκπονηθεί μελέτη 
που θα υποδείξει το 
κατάλληλο έργο, για 
να μπει σε καλύτερη 
μοίρα η συγκεκριμένη 
αθλητική υποδομή. 

Σε σχετική ενημέρωση 
προέβη ο αντιδήμαρχος 
Οικονομικών και υπεύ-

θυνος Αθλητισμού, Δημήτρης 
Κοσμάς, χθες, στη συνεδρίαση 
της Δημοτικής Επιτροπής, οπότε 
και με αφορμή συντηρήσεις για 
τη φετινή 4μηνη καλοκαιρινή 
λειτουργία του, ρωτήθηκε για 
το πλάνο του Δήμου σχετικά με 
τη βελτίωση του κολυμβητηρίου. 

Σημειώνεται πως για το κα-
λοκαίρι του 2026 θα γίνουν συ-
ντηρήσεις και άλλες εργασίες 
με το ποσό των 79.674 ευρώ 
με ΦΠΑ, ενώ το πλάνο για 8μη-
νη λειτουργία εξετάζεται για το 
2027 και μετά. 

Σύμφωνα με τις απαντήσεις 
που έδωσε στον επικεφαλής 
της αντιπολίτευσης, Άρη Ρώτα, 
ο κ. Κοσμάς υπογράμμισε πως η 
πισίνα θα περιοριστεί με τεχνητό 
φράγμα και σε διαστάσεις που θα 
καλύπτουν τις ανάγκες σε πόλο 
και κολύμβηση. 

“Η προσπάθεια για φέτος είναι 
σίγουρα το γνωστό τετράμηνο και 
αν μπορέσουμε και το λειτουργή-
σουμε και πέμπτο μήνα, μακάρι 
να το κάνουμε”, δήλωσε προλο-
γικά ο Δημήτρης Κοσμάς για το 
καλοκαίρι του 2026, γνωστοποι-
ώντας παρακάτω λεπτομέρειες 
για τη συνεννόηση που υπάρχει 
με το αρμόδιο Υπουργείο. 

Αυτοψία και  
καταγραφή την  
περασμένη εβδομάδα 

Αρχικά, ο κ. Κοσμάς γνωστο-
ποίησε πως έγινε αυτοψία για 
χάρη του αρμόδιου Υπουργείου, 
τις προηγούμενες ημέρες, ώστε 
να καταγραφεί με σαφήνεια η 
κατάσταση του κολυμβητηρίου. 

“Την περασμένη εβδομάδα, 
την περασμένη Τρίτη είχαμε 
επίσκεψη από μηχανικούς που 
συνεργάζονται με το Υπουργείο 
Αθλητισμού και κάνανε μία 
πλήρη καταγραφή των χώρων 
του κολυμβητηρίου. Ουσιαστικά 
δηλαδή, των προβλημάτων που 
έχουμε και στην πισίνα και των 
προβλημάτων που προκύπτουν 
και στο μηχανοστάσιο”, ανέφερε, 
λέγοντας πως στόχος είναι να 
εκπονηθεί μία μελέτη που θα 
υπαγορεύει τι έργο πρέπει να 
γίνει, με σκοπό την καλύτερη 
δυνατή λειτουργία του.  

“Θα γίνει μία σχετική μελέτη 
και πρόταση για το πώς μπορεί να 
βελτιωθεί η πισίνα και να φτιαχτεί 
το κολυμβητήριο. Στόχος είναι να 
μπορέσει με αυτή την επισκευή 
που θα προκύψει, να έχουμε 

ένα σωστό κολυμβητήριο. Όλα 
θα εξαρτηθούν από το κόστος 
της λειτουργίας του”, πρόσθεσε, 
αναφερόμενος παρακάτω και στο 
θέμα της επέκτασης - χρονικά - 
της λειτουργίας του, αίτημα και 
όλων των αθλητών του υγρού 
στίβου.

Βλέπει εφικτή  
την 8μηνη λειτουργία 

“Σύμφωνα με όσα είπαμε, 
θεωρώ πως τουλάχιστον ένα 
8μηνο θα μπορούμε να λειτουρ-
γούμε χωρίς κανένα πρόβλημα. 
Θα αλλάξει όλο το ζήτημα του μη-
χανοστασίου, θα έχουμε αντλίες 
θερμότητας πλέον, θα υπάρχει 
παρέμβαση στην πισίνα για να 
μην έχουμε τις διαρροές και θα 
γίνουν και κάποια άλλα πράγμα-
τα. Όταν όλα θα είναι έτοιμα, θα 
παρουσιαστούν”, δεσμεύθηκε ο 
κ. Κοσμάς προς τους αιρετούς, 
λέγοντας πως γι΄ αυτό το έργο, 
ο Δήμος έχει τη στήριξη του αρ-
μόδιου Υπουργείου.

“Όλα αυτά έχουν γίνει σε συ-
νεργασία και συνεννόηση με το 
Υπουργείο Αθλητισμού και τον 
αν.  υπουργό Γιάννη Βρούτση 
και πιστεύω να πάμε καλά. Φέτος 
θα λειτουργήσουμε όπως λει-
τουργούμε πάντα, αλλά μετά την 
επισκευή θα έχουμε ελπίζω ένα 
αξιόπιστο κολυμβητήριο που θα 
μας επιτρέψει να το λειτουργούμε 
ακόμη περισσότερους μήνες. Κι 
αυτό όλο, θα εξαρτηθεί βέβαια 
όταν δούμε και τα κόστη”, συ-

μπλήρωσε, λέγοντας πως “το 
σίγουρο είναι για ένα 8μηνο 
όπως μας τα παρουσιάζουν και 
στη συνέχεια βλέπουμε αν μπο-
ρεί να διαρκέσει και δέκα μήνες. 
Συνήθως, έναν ή δύο μήνες θα 
πρέπει να κλείνει για συντηρή-
σεις τον χειμώνα, αλλά είμαστε 
σε έναν πολύ καλό δρόμο για να 
λειτουργήσει αξιόπιστα”. 

Μικρότερη πισίνα  
με τοποθέτηση  
φράγματος 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, 
ο επικεφαλής της παράταξης 
“Σύρος εξ αρχής”, Νίκος Αλ-
μπανόπουλος, ρώτησε αν η 
8μηνη λειτουργία του θα είναι 
εφικτή με την πισίνα ως έχει ή 
θα επιδιωχθεί περιορισμός των 
διαστάσεών της. 

“Η πρόταση είναι να γίνει 
33αρα η πισίνα, δηλαδή να γίνει 
33 μέτρων, οπότε να γίνονται 
και οι προπονήσεις και οι αγώ-
νες, αλλά και το πόλο. Θα μπει 
ένα διαχωριστικό φράγμα. Δεν 
καταστρέφουμε την υπόλοιπη πι-
σίνα και μπορεί αυτό το φράγμα, 
ανά πάσα ώρα και στιγμή να το 
ανεβάζουμε και να γίνεται 50αρα 
η πισίνα, κανονικά”, σημείωσε, 
λέγοντας πως υπήρχε και η πρό-
ταση “να μπαζωθεί το υπόλοιπο”, 
ωστόσο όπως πρόσθεσε, “δεν 
ξέρουμε μετά από 5 χρόνια τι 
μπορεί να γίνει”. 

Κατά συνέπεια, σημείωσε πως 
“θα επισκευαστεί όλη η πισίνα, 

με μεμβράνες κ.λπ. και μετά θα 
τοποθετηθεί και το φράγμα. Άρα, 
μάλλον εκεί θα καταλήξουμε. Με 
το φράγμα να γίνει 33αρα η πι-
σίνα, οπότε να εξυπηρετεί και τις 
ανάγκες του πόλο. Αν γινόταν 
25αρα, δεν θα μπορούσαν να 
παίζουν πόλο”. 

Πρόσθεσε, ακόμη, πως “αυτή 
είναι η αρχική σκέψη και θα τη 
συζητήσουμε αργότερα όταν θα 
έρθει και η μελέτη και οι προδι-
αγραφές που θα μας προτείνουν 
οι μελετητές”. 

Παρέμβαση για το 
σενάριο κλειστού 
κολυμβητηρίου 

Δεδομένης της εμπλοκής του 
αρμόδιου Υπουργείου και κα-
θώς θα υπάρξει χρηματοδότηση 
κεντρικά, ο κ. Ρώτας ζήτησε να 
πληροφορηθεί αν υπήρχε προς 
εξέταση το σενάριο για κλειστό 
κολυμβητήριο. 

“Για να γίνει μία κατασκευή, 
προς το παρόν δεν υπάρχει 
καμία τέτοια σκέψη”, απάντησε 
ο Δημήτρης Κοσμάς, λέγοντας 
πως “είναι πολύ δαπανηρό, γιατί 
θέλει διάφορες παρεμβάσεις στα 
στατικά του”. 

Αναλυτικότερα, ανέφερε ο 
ίδιος πως “έχουν δημιουργηθεί 
πολλά προβλήματα. Ειδικά, τα 
προβλήματα έχουν προέλθει από 
το μπετόν περιφερειακά, που εί-
χαν δημιουργήσει για τον θόλο”. 

Ειδικότερα, πρόσθεσε πως, 
“με απλά λόγια, βάρυνε όλο τον 

φέροντα οργανισμό, υπάρχουν 
κάποιες καθιζήσεις και ουσια-
στικά πρέπει να αφαιρεθεί και 
αυτό. Σταδιακά θα γίνει”. 

Σε συνέχεια των ανωτέρω, 
επεσήμανε πως “προς το πα-
ρόν έχουμε καταλήξει σε αυτή 
τη λύση”. 

Ειδικότερα, για το σενάριο 
με μπαλόνι σαν σκέπαστρο, ο 
κ. Κοσμάς επεσήμανε πως “δεν 
υπογράφει κανένας μηχανικός 
μετά από αυτό που συνέβη λό-
γω των ανέμων στην περιοχή, 
για να μην έχουμε πάλι τα ίδια 
αποτελέσματα”. 

Από την πλευρά του, ο Άρης 
Ρώτας υπογράμμισε πως θα ήταν 
ευκαιρία να εξεταστεί εξ αρχής 
ένας σωστός τρόπος για κλειστό 
κολυμβητήριο. “Πάντως, φρονώ 
πως από τη στιγμή που μπήκαμε 
στη διαδικασία να γίνουν μελέτες 
για το κολυμβητήριο, καλό θα 
ήταν να μελετηθεί αν μπορεί να 
γίνει κλειστό. Και από τη στιγμή 
που θα υπάρχει χρηματοδότηση 
από το Υπουργείο και δεν θα το 
κάνουμε με ίδιους πόρους, να το 
δούμε καθώς θα βοηθήσει και τη 
λειτουργία του και το κόστος”. 

Ολοκληρώνοντας τις απαντή-
σεις του, ο κ. Κοσμάς δεν αρνή-
θηκε να εξεταστεί η συγκεκρι-
μένη πρόταση “ίσως σε δεύτερο 
χρόνο”. Πάντως, επεσήμανε πως 
προκρίνεται η λύση του φράγμα-
τος γιατί όπως εξήγησε “θέλω 
να μιλάμε πάντοτε ρεαλιστικά 
και βλέποντας τι μπορούμε να 
φτιάξουμε”. 

Πολιτική/Σύρος
Της ΑΝΝΑΣ-ΤΕΡΕΖΑΣ ΔΑΛΜΥΡΑ

 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΤΣΑΝΑΚΤΣΗΣ

ΤΕΩΣ ΙΑΤΡΟΣ Β’ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΗΣ
ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ

email: dimitristsanaktsis@gmail.com

(Αθλητικός και σχολικός έλεγχος)

ΕΓΧΡΩΜΟΣ ΥΠΕΡΗΧΟΣ ΚΑΡΔΙΑΣ (TRIPLEX, TDI)

ΔΟΚΙΜΑΣΙΑ (TEST) ΚΟΠΩΣΗΣ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΡΥΘΜΟΥ

HOLTER 24ΩΡΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΠΙΕΣΗΣ

ΤΗΛ.: 22810 75602 ΚΙΝ.: 6934325004

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

Κ. ΜΑΡΟΥΛΗ 16 (πλησίον ΚΑΠΗ) - ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ - 84100  - ΣΥΡΟΣ

ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΑΤΟΠΙΝ ΡΑΝΤΕΒΟΥ (8:30 - 13:30 & 17:30 - 20:30)

Η προσπάθεια στην οποία καταλήγει η Δημοτική Αρχή για το κολυμβητήριο της Σύρου

Προκρίνει 8μηνη  Προκρίνει 8μηνη  
λειτουργία με μικρότερη πισίναλειτουργία με μικρότερη πισίνα

Αυτοψία από μηχανικούς και στόχος η εξυπηρέτηση αγώνων, προπονήσεων κολύμβησης και πόλοΑυτοψία από μηχανικούς και στόχος η εξυπηρέτηση αγώνων, προπονήσεων κολύμβησης και πόλο
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Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΓΚΕΤΕΛΜΑΝ - ΚΑΒΟΥΡΙΔΗ
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΣ - ΑΦΡΟΔΙΣΙΟΛΟΓΟΣ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ ΔΕΡΜΑΤOΛOΓΙΑ

Ιατρείο Ψαρρών και Φιλικής Εταιρείας  10, Ερµούπολη.
Τηλ. 22810 - 83637, κιν. 6977533668, e-mail: kavouridischristine@hotmail.com
Δέχεται µε ραντεβού Δευτέρα & Τετάρτη: 13:00 - 17:00, Τρίτη & Παρασκευή: 10:00 - 14:00

Κάθε Πέµπτη κλειστά

BOTOX Botulinum Toxin A.

τέταρτης γενιάς - Αποτρίχωση  όλο το χρόνο 

τ. Ιατρός Νοσ. Συγγρού

Θεραπεία κυταρίττιδαςL. P. G

HARMONY LASER
- Ακµή - Ανανέωση - Ανάπλαση δέρµατος - Ρυτίδες 

- Υπερχρωµατικοί λεκέδες - Ευρυαγγείες - Σύσφιξη - Μεσοθεραπεία

ΝΕΑΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Εκτός έδρας ήττα για τον ΑΠΑΣ Νάξου Τα Φανάρια από τη Δάφνη Δαφνίου με 71-63

Τον... βύθισε ακόμη περισσότεροΤον... βύθισε ακόμη περισσότερο
Η χρονιά γίνεται όλο 
και πιο δύσκολη για 
τα Φανάρια, καθώς 
η ομάδα της ορεινής 
Νάξου μετά και τη 
νέα εκτός έδρας ήττα 
της δείχνει ότι δύσκο-
λα θα παραμείνει 
στην κατηγορία. 

Η ομάδα του κ. Χούμπαυλη 
σε ένα από τα πιο κρίσιμα 
ματς της χρονιάς ήταν και 

πάλι κατώτερη των περιστάσεων, 
καθώς από την αρχή του αγώνα 
βρέθηκε πίσω στο σκορ. 

Η Δάφνη που ήταν κι αυτή σε 
δύσκολη βαθμολογική θέση, με 
τη νίκη της αυτή πήρε μία μικρή 
“ανάσα”, καθώς διατηρήθηκε σε 
μικρή απόσταση από την ένατη 
θέση. 

Την ίδια ώρα, ο ΑΠΑΣ είδε 
τις ομάδες που βρίσκονται από 
πάνω του να ανοίγουν ακόμη πε-
ρισσότερη την ψαλίδα και πλέον 
δύσκολα μπορεί να τις προλάβει.

Τώρα όσον αφορά στο αγωνι-
στικό σκέλος της αναμέτρησης, 
οι γηπεδούχοι έδειξαν να μπαί-
νουν καλύτερα στο παιχνίδι και 
να κλείνουν την πρώτη περίοδο 
με μία διαφορά έξι πόντων. Στο 
δεύτερο δεκάλεπτο κατάφεραν 
να επιβάλουν πλήρως  τον ρυθμό 
τους και να ανεβάσουν τη διαφο-
ρά πάνω από τους δέκα πόντους, 
καθώς οι δύο ομάδες πήγαν στα 
αποδυτήρια με το σκορ να είναι 
42-28.

Η εικόνα του αγώνα δεν άλ-
λαξε ούτε με την έναρξη του 
δευτέρου μέρους, αφού οι γη-
πεδούχοι έδειξαν να ελέγχουν 
τον ρυθμό και να διατηρούν τη 
διψήφια διαφορά, με το σκορ 
στο τέλος της τρίτης περιόδου 
να διαμορφώνεται στο 59-44. 

Οι φιλοξενούμενοι στο τέταρτο 
και τελευταίο δεκάλεπτο προσπά-
θησαν να αντιδράσουν, όμως 
το μόνο που κατάφεραν ήταν να 
μειώσουν στο τέλος του ματς σε 
71-63. 

Δάφνη Δαφνίου –  
Τα Φανάρια 71-63

Διαιτητές: Κανελλόπουλος – 
Θεοδοσόπουλος – Πετράκης Κ.

Τα δεκάλεπτα: 23-17, 42-28, 
59-44,71-63.

ΔΑΦΝΗ ΔΑΦΝΙΟΥ (Στρατι-
κόπουλος): Μαλούκος 15, Πο-
λύταρχου 16 (3), Χίνης 7 (1), 
Μόρφος 15, Μαγιντόμπε, Παπα-
δόπουλος 7 (1), Παπανικολάου 
5, Χλιαουτάκης 2, Καραθανάσης 
4, Μπήλιος.

ΤΑ ΦΑΝΑΡΙΑ (Χούμπαυλης): 
Μπαν19 (3), Νικολάου 15, Γε-
ωργιάδης 6, Ολύμπιος 3 (1), 
Φραγκούλης 5, Δημητρός 3 (1), 
Τσιάβες 2, Μάντσιτς 5, Καρυστί-
νος 2, Κασιδάκης, Σαρρής 3 (1), 
Φραντζέτης.

Τα αποτελέσματα  
της 18ης αγωνιστικής

Χολαργός – Νήαρ Ηστ 82-61
Ερμής Αργυρούπολης – Αμύ-

ντας 63-72
ΑΜ Ελευσίνας – ΟΦΗ 77-70
Δάφνη Δαφνίου – Τα Φανάρια 

71-63
Ιωνικός Νικαίας – Μίλων 

76-71
Αναγέννηση – Παλαιό Φάληρο 

74-66
Χολαργός – Νήαρ Ηστ 82-

61
Διαιτητές: Καλογερόπουλος 

– Αλεξόπουλος Π. – Οικονόμου.
Τα δεκάλεπτα: 24-13, 49-28, 

69-46, 82-61.
ΧΟΛΑΡΓΟΣ (Κουφός): Σμιθ 

20 (1), Χαϊκάλης 12 (2), Παπα-
νικολάου 14 (2), Ζαβιτσάνος 10 
(1), Λούκας 2, Παπαγεωργόπου-
λος 12, Ιωακειμίδης 2, Οικονό-
μου 5 (1), Χατζηνικόλας 3, Μάχος 
2, Δριτσέλης, Σιμόπουλος.

ΝΗΑΡ ΗΣΤ (Ρώσσης): Τζιάλ-
λας 3, Πολίτης 5 (1), Αποστόλου 
6 (1), Γραμματικός 9, Πιτούλης 2, 
Μπουργάνος 10 (1), Νικολαΐδης 
2, Πασχάκης 7 (1), Παυλόπουλος 
17 (4), Μαράντος, Παναγιωτα-
ράς.

Ερμής Αργυρούπολης – 
Αμύντας 63-72

Διαιτητές: Ραπτογιάννης – 
Αντωνιάδης – Ιωάννου.

Τα δεκάλεπτα: 17-20, 27-42, 
46-55, 63-72.

ΑΜ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ – ΟΦΗ 77-
70

Διαιτητές: Καραπαπάς – Μα-
ρίγλη – Μπαβέλας.

Τα δεκάλεπτα: 24-14, 44-28, 
58-42, 77-70.

ΑΜ ΕΛΕΥΣΙΝΑΣ (Δάγλας): 
Ζαρμακούπης 12 (2), Νάσσης 13 
(2), Γκάτζιας 18 (2), Χαρούνι 16 
(4), Ντράσκοβιτς 4, Μάργελης 3 
(1), Αϊβαζίδης 3 (1), Χαρούνι 6, 
Τσιμπιράκης 2, Αμπατζάς.

ΟΦΗ (Πετράκης): Σκάνδαλος 5 
(1), Κασπίρης 14 (3), Σταμπου-
λής 7 (1), Μποχωρίδης 14 (2), 
Πρωτογεράκης 9, Τσερκιτσόγλου 
3 (1), Μπαρδάκας 9, Χατζηκυ-
ριακίδης 7 (1), Πιλκούδης 2, 
Τζιώρας.

Ιωνικός Νικαίας – Μίλων 
76-71

Διαιτητές: Ζιώγας – Κουτσο-
δήμος – Σπυρλιδάκης.

Τα δεκάλεπτα: 20-16, 40-40, 
62-53, 76-71.

ΙΩΝΙΚΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ  (Κων-
σταντινίδης): Καλαντζή 12 (2), 
Ντακουλιάς 24 (5), Γκάτζο 10 
(2), Μανούσος 9, Βουγιούκας 
6, Παπαδόπουλος 3 (1), Χατζη-
κυριάκος 3 (1), Μαυρομιχάλης 7 
(2), Λεκάκης, Κολσουζόγλου 2.

ΜΙΛΩΝ  (Ζαβός): Πετρίδης 
9 (1), Σιούντρης 10 (2), Δου-
ρούντους 7 (1), Μπρόσιτς 10 
(1), Γιούσι 8 (2), Μπάρμπας 5, 
Σανδραμάνης 19 (3), Οικονόμου, 
Αγγελή 3 (1), Αθανασούλας.

Αναγέννηση – Παλαιό Φά-
ληρο 74-66

Διαιτητές: Τεφτίκης – Κιουλά-
φας – Κηφώσης.

Τα δεκάλεπτα: 17-21, 30-40, 
53-49, 74-66.

ΑΣΑ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣ (Παπα-
δάκης): Tοβάρ 18, Ράζης 14 
(1), Σχίζας 5, Αλεξιάδης 10 
(1), Σπυριδάκης, Μητρόπαπας 
6, Κουρέπης 18 (1), Πετράκης 
2, Μηλαθιανάκης 1, Στέβοβιτς, 
Κουκιαδάκης.

ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ (Σορω-
τος): Λάκοβ 11 (3), Καρακώ-
στας 11 (1), Παπαδημητρίου, 
Τσορμπατζόγλου 2, Κοντούδης 
6 (1), Τζαϊδάς 7 (1), Μπόγρης 
6, Καλογέρης 3 (1), Ίλιτς 8 (1), 
Κακαρούχας 4, Στάθης 8 (1).
Η βαθμολογία (σε 18 αγώνες):
1) Αμύντας 30
2) Χολαργός 28
3) Μίλων 27
4) Παλαιό Φάληρο 26
5) Ιωνικός Νικαίας 26
6) Πανελλήνιος 25

7) Αναγέννηση Αρκαλοχωρίου 
25
8) ΑΜ Ελευσίνας 25
9) Νήαρ Ηστ 24
10) Δάφνη Δαφνίου 23
11) ΟΦΗ 23
12) Ερμής Αργυρούπολης 23
13) Φανάρια Νάξου 19
* Πανελλήνιος, Ιωνικός Νικαίας, 
Παλαιό Φάληρο, Δάφνη Δαφνίου 
και Νήαρ Ηστ έκαναν το ρεπό 
τους
Η επόμενη αγωνιστική (19η, 
14/2):
Νήαρ Ηστ – Ερμής Αργυρού-
πολης
Αμύντας – ΑΜ Ελευσίνας
ΟΦΗ – Δάφνη Δαφνίου
Τα Φανάρια – Ιωνικός Νίκαιας
Παλαιό Φάληρο – Χολαργός
Πανελλήνιος – Αναγέννηση
Ρεπό: Μίλων
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Βαθμούς και εντυπώσεις 
μοιράστηκαν Πανναξιακός 
και Θύελλα Καμαρίου, 
μετά το μεταξύ τους 2-2, 
στο πλαίσιο της 3ης αγω-
νιστικής της Β’ φάσης του 
πρωταθλήματος της Α’ 
κατηγορίας Κυκλάδων.

Ένα συναρπαστικό παιχνίδι, με 
ανατροπές και φυσικά με εντά-
σεις που φυσικά ήταν πάντα μέ-

σα σε αθλητικά πλαίσια. Οι φιλοξενού-
μενοι κατάφεραν να προηγηθούν με 0-2, 
μετά το αρχικό λάθος του Μένκα, αλλά 
και το γκολ στην κόντρα του Μουρίκι.

Από εκεί και πέρα, ο Πανναξιακός είχε 
τις δικές του απαντήσεις και κατάφερε 
να ισοφαρίσει σε 2-2 και να παραμείνει 
εντός στόχου. Αυτό γιατί η διαφορά των 
δύο βαθμών παρέμεινε, με την ομάδα 
της Σαντορίνης να εξακολουθεί να έχει 
το πλεονέκτημα, αλλά και το ματς με τον 
Πανναξιακό στην έδρα της. 

Τώρα, όσον αφορά στο αγωνιστικό 
σκέλος της αναμέτρησης, ο Πανναξια-
κός μπήκε καλύτερα στο ματς, έδειξε 
να ελέγχει τον ρυθμό, να πιέζει την 
Θύελλα, όμως οι φιλοξενούμενοι ήταν 
αυτοί που βρήκαν τον δρόμο προς τα 
δίχτυα. Συγκεκριμένα, η ομάδα του κ. 
Παπαϊωάννου στο 11’ εκμεταλλεύτηκε 
το τραγικό λάθος του Μένκα, ο οποίος 
στην προσπάθειά του να διώξει έπιασε… 
αέρα και ο Ηλιάδης που ήταν κοντά με 
πλασέ έκανε το 0-1. 

Οι γηπεδούχοι, από την πλευρά τους, 
συνέχισαν να πιέζουν και να έχουν κλεί-
σει την ομάδα της Θύελλας στο μισό 
γήπεδο, όμως η ομάδα της Σαντορίνης 
ήταν και πάλι αυτή που βρήκε το γκολ, 
καθώς σε μία κόντρα επίθεση ο Μουρίκι 
στο 37’ έφυγε μόνος απέναντι στον 
Μένκα και με ωραίο πλασέ έκανε το 0-2. 

Η ομάδα του κ. Παπασπύρου δεν το 
έβαλε κάτω, παρά την άσχημη τροπή 
που είχε πάρει το ματς, συνέχισε να 

δημιουργεί και να πιέζει τη Θύελλα. Η 
πίεση αυτή απέφερε καρπούς στο 43’ με 
τον Καλαβρό να νικάει τον Φαρμάκη, ο 
οποίος προσπάθησε, αλλά δεν κατάφερε 
να αποκρούσει, με τους γηπεδούχους 
να μειώνουν σε 1-2. 

Με αυτό το σκορ οι δύο ομάδες πήγαν 
στα αποδυτήρια, με τους φιλοξενούμε-
νους να έχουν το προβάδισμα, όμως οι 
λογαριασμοί παρέμειναν… ανοικτοί.

Το δεύτερο ημίχρονο άρχισε με τον 
Πανναξιακό να συνεχίζει να πιέζει για 
τη γρήγορη ισοφάριση. Οι γηπεδού-
χοι στο 65’ κέρδισαν πέναλτι, καθώς 
στην προσπάθεια του Ιωαννίδη η μπά-

λα βρήκε στο χέρι του Μαντούση και 
ο διαιτητής καταλόγισε την παράβαση. 
Ο Πίντο εκτέλεσε το πέναλτι, ωστόσο 
ο Φαρμάκης απέκρουσε προς στιγμήν, 
μιας και στην επαναφορά της μπάλας 
ο Μέμμος με κοντινό πλασέ έφερε το 
ματς στα ίσα. 

Οι φιλοξενούμενοι, από την πλευρά 
τους, ζήτησαν επανάληψη, αφού υπο-
στήριξαν πως ο σκόρερ μπήκε νωρίτερα 
μέσα στην περιοχή. Ο διαιτητής, όμως, 
έδειξε σέντρα και οι γηπεδούχοι ισο-
φάρισαν σε 2-2. 

Το σκορ μέχρι το τέλος δεν άλλαξε, 
παρά την προσπάθεια κυρίως των γηπε-

δούχων και οι λογαριασμοί παρέμειναν 
ανοικτοί. Τα πάντα θα ξεκαθαρίσουν 
πλέον στα επόμενα παιχνίδια, όμως 
η Θύελλα έχει το πάνω χέρι, καθώς 
έχει ήδη δύο βαθμούς παραπάνω, αλλά 
και το ματς του δεύτερου γύρου στην 
έδρα της. 

Πανναξιακός –  
Θύελλα Καμαρίου 2-2

Διαιτητική τριάδα: Ανδρικόπουλος, 
Καλόγερας και Ρούσσος

Πανναξιακός (Παπασπύρου): Μένκα, 

Λακριντής, Μανωλάς, Καλαβρός (60' 

Τζανουλίνος), Πιτταράς (77' Βαλέττας), 

Τσιτσεκίδης, Πιπερτζής, Σιόβας (λ. τρ. 

26' Πίντο), Ιωαννίδης (77' Μανωλάς), 

Δεγαίτας, Μελισσόπουλος (60' Μέμμος)

Θύελλα Καμαρίου (Παπαϊωάν-

νου): Φαρμάκης, Μπιρμπίλη, Μαντού-

σης, Καστράτι, Σιμιτσής, Ηλιάδης (85' 

Σεκούμπα), Καρακούσης (55' Κουλόλι), 

Παπαδόπουλος, Μουρίκι, Χάλαρης (77' 

Κενδριστάκης), Κλιγκόπουλος

Αθλητισμός
Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΜΑΥΡΑΚΗ

Από έναν βαθμό μοιράστηκαν Πανναξιακός και Θύελλα Καμαρίου, μετά το μεταξύ τους 2-2 

Η ισοπαλία έφερε Η ισοπαλία έφερε 
παράταση της στέψηςπαράταση της στέψης

Γ ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΑΝΔΡΩΝ - 6ος ΟΜΙΛΟΣ
(19η αγωνιστική)

Αγώνας	 Αποτέλεσμα
2. A.E. MYKONOY - Π.Ο. ΑΤΣΑΛΕΝΙΟΥ	 2-1

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ATTICA GROUP - 1ος ΟΜΙΛΟΣ BLUE STAR PAROS
(6η αγωνιστική)

3. Α.Ε. ΜΥΚΟΝΟΥ Β - ΑΝΔΡΙΑΚΟΣ Ο.Φ.	 1-1

Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ATTICA GROUP - 2ος ΟΜΙΛΟΣ ARTEMIS
(7η αγωνιστική)

4. Α.Σ. ΠΑΝΣΙΦΝΑΪΚΟΣ - Α.Ο. ΠΑΡΟΥ	 0-0

Β ΦΑΣΗ - A ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ LEAGUE 1 BLUE STAR FERRIES
(3η αγωνιστική)

5. Α.Ο. ΠΑΝΝΑΞΙΑΚΟΣ - Α.Σ. ΘΥΕΛΛΑ ΚΑΜΑΡΙΟΥ	 2-2

Κ-14 WINDOOR - 2ος ΟΜΙΛΟΣ
(14η αγωνιστική)

6. ΚΑΝΟΝΙΕΡΗΔΕΣ ΣΥΡΟΥ - Α.Μ.Ε.Σ. ΝΗΡΕΑΣ	 0-3

Σε οικογενειακό κλίμα η κοπή της πρωτοχρονιάτικης  Σε οικογενειακό κλίμα η κοπή της πρωτοχρονιάτικης  
πίτας από τον Α.Σ. Επιτραπέζιας Αντισφαίρισηςπίτας από τον Α.Σ. Επιτραπέζιας Αντισφαίρισης

Σε μια ζεστή ατμό-
σφαιρα πραγματο-
ποιήθηκε η ετήσια 
Γενική Συνέλευση και 
ακολούθως η καθι-
ερωμένη κοπή της 
πρωτοχρονιάτικης 
πίτας του Αθλητικού 
Συλλόγου Επιτραπέ-
ζιας Αντισφαίρισης 
"Δημήτριος Βικέλας". 

Την πίτα ευλόγησε ο πατέρας 
Κωνσταντίνος Κοντός του 
ιερού ναού της Κοίμησης 

της Θεοτόκου, ο οποίος είναι 

και ένα από τα ιδρυτικά μέλη 
του Συλλόγου.

Το φλουρί κέρδισε ο αντιπρό-
εδρος του Συλλόγου Ελευθέριος 
Κόκκαλης, ο οποίος κέρδισε το 
αντίστοιχο δώρο, ενώ ο Σύλλο-
γος έκανε κλήρωση για ακόμη 
τέσσερις τυχερούς. 

Επίσης, στο νεότερο μέλος του 
Συλλόγου, Λευτέρη Κουκουλό-
γιαννη, δόθηκε μία ρακέτα, προ-
κειμένου να παίζει το αγαπημένο 
του πινγκ - πονγκ.

Εκτός από τις ευχές που 
αντάλλαξαν μεταξύ τους τα μέ-
λη του συλλόγου, κοινή ήταν 
η ευχή όλων να αποκτηθεί μία 
μόνιμη αθλητική εγκατάσταση, 

προκειμένου να μπορούν τα νέα 
παιδιά να γνωρίσουν το άθλημα 
του πινγκ - πονγκ, το οποίο, εκτός 
του ότι προσφέρει σωματική και 
πνευματική υγεία, είναι ένας πο-
λύ καλός τρόπος να διασκεδάσει 
κανείς και να ξεφεύγει από την 
καθημερινή ρουτίνα. 

Τέλος, ο πρόεδρος του Αθλητι-
κού Συλλόγου Επιτραπέζιας Αντι-
σφαίρισης "Δημήτριος Βικέλας", 
Νίκος Σκευοφύλαξ ευχαρίστησε 
τη διευθύντρια του 4ου Πειρα-
ματικού Δημοτικού Σχολείου 
Ερμούπολης, Ευαγγελία Παππά 
για τη σημαντική βοήθεια της, 
με την παραχώρηση της αίθου-

σας πολλαπλών χρήσεων "Με-
λίνα Μερκούρη" της σχολικής 
μονάδας.

Στη συνέχεια, ο πρόεδρος 
του Συλλόγου ενημέρωσε τα 

μέλη του για το αίτημα που έχει 
υποβληθεί στον Δήμο Σύρου 
- Ερμούπολης, για να τοποθε-
τηθεί κατάλληλος και επαρκής 
φωτισμός στην εν λόγω αίθουσα, 

προκειμένου να διευκολυνθούν, 
τόσο ο Σύλλογός, όσο και οι 
μαθητές και λοιπές ομάδες από 
το νησί που χρησιμοποιούν την 
συγκεκριμένη αίθουσα.
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Για αλαζονεία της Δημοτικής Αρχής, 
αλλά και της διοίκησης του Λιμε-
νικού Ταμείο Σύρου, κάνει λόγο ο 

επικεφαλής της παράταξης “με σχέδιο 
για τη Σύρο”, Άρης Ρώτας, με αφορμή 
τις διαδικασίες που ακολουθήθηκαν 
αναφορικά με την τοποθέτηση ενισχυ-
μένων τζαμιών στο στέγαστρο Α του 
λιμανιού Ερμούπολης.

“Η παράκαμψη των νόμιμων διαδι-
κασιών εκθέτει τον Δήμαρχο και τον 
Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου, με-
ταθέτοντας μάλιστα ευθύνες και στα 
μέλη του ΔΣ του Λιμενικού Ταμείου, 
τα οποία εμπιστευόμενα τον πρόεδρο 
υπερψήφισαν. Με πρόσχημα το «κατε-
πείγον», η Δημοτική Αρχή επιχειρεί να 
αποφύγει τον δημόσιο διάλογο και να 
επιβάλει αποφάσεις χωρίς διαφάνεια”, 
τονίζει, μεταξύ άλλων, ο κ. Ρώτας στην 
ανακοίνωσή του.

Από την πλευρά του, ο κ. Γαβιώτης 
υποστηρίζει πως ακολουθήθηκαν όλες 
οι προβλεπόμενες διαδικασίες προς 
όφελος του επιβατικού κοινού.

Αναλυτικά η ανακοίνωση του κ. 
Ρώτα:

“Φαίνεται πως η Δημοτική Αρχή έχει 
μπερδέψει το Λιμενικό Ταμείο με το προ-
σωπικό της «τσιφλίκι», ενεργώντας με 
πρωτοφανή αλαζονεία και αγνοώντας 
επιδεικτικά τους θεσμούς και τη νομι-
μότητα.

Την 5.2.2026, ο Πρόεδρος του 
Λιμενικού Ταμείου Σύρου έφερε δια 

περιφοράς προς ψήφιση –με διαδικασία 
εξπρές και με περιθώριο τοποθέτησης 
και κατάθεσης ψήφου μόλις 30 λεπτά 
από την αποστολή της πρόσκλησης(!!!)-- 
την τοποθέτηση ενισχυμένων τζαμιών 
στο στέγαστρο Α του λιμένα Ερμού-
πολης, χωρίς ωστόσο να συντρέχει 
κατεπείγον και χωρίς τις απαραίτητες 
εγκρίσεις από τα αρμόδια Υπουργεία 
και το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής, όπως 
απαιτεί η νομοθεσία.

Η παράκαμψη των νόμιμων διαδι-
κασιών εκθέτει τον Δήμαρχο και τον 
Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου, με-
ταθέτοντας μάλιστα ευθύνες και στα 
μέλη του ΔΣ του Λιμενικού Ταμείου, 
τα οποία εμπιστευόμενα τον πρόεδρο 
υπερψήφισαν. Με πρόσχημα το «κατε-
πείγον», η Δημοτική Αρχή επιχειρεί να 
αποφύγει τον δημόσιο διάλογο και να 
επιβάλει αποφάσεις χωρίς διαφάνεια.

Ρωτάμε ευθέως τον κ. Δήμαρχο και 

τον κ. Πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου 
Σύρου:

• Πιστεύετε ότι είστε υπεράνω του 
νόμου ή απλώς θεωρείτε τους δημότες 
μειωμένης αντίληψης ;

• Πώς απαιτείτε συνέπεια από τους 
πολίτες, όταν εσείς οι ίδιοι περιφρονείτε 
προκλητικά τη νομιμότητα;

• Ποιο είναι το προσωπικό ή πολιτικό 
όφελος πίσω από την εμμονή σας να 
παρακάμπτετε τους κανόνες που ισχύουν 
για όλους τους υπόλοιπους πολίτες ;

Το «κακό παράδειγμα» που δίνετε 
στην τοπική κοινωνία δεν θα μείνει ανα-
πάντητο. Δεν θα επιτρέψουμε η παρα-
τυπία να γίνει κανονικότητα. Ο Δήμος 
ανήκει στους δημότες και όχι σε όσους 
αντιμετωπίζουν τη διαφάνεια ως μια 
«ενοχλητική λεπτομέρεια»”.

Η απάντηση του κ. Γαβιώτη
Η “Κοινή Γνώμη”  επικοινώνησε με 

τον πρόεδρο του Λιμενικού Ταμείου 
Σύρου, ο οποίος υποστήριξε πως ακο-
λουθήθηκαν όλες οι προβλεπόμενες 
διαδικασίες.

Αναφορικά με τον κατεπείγοντα χαρα-
κτήρα του θέματος, ο κ. Γαβιώτης υπο-
στήριξε πως αυτός έχει να κάνει με την 
προστασία του επιβατικού κοινού από 
τις αντίξοες καιρικές συνθήκες της χει-
μερινής περιόδου, ενώ σημείωσε πως 
η τοποθέτηση των προστατευτικών εκ 
παραδρομής δεν συμπεριλήφθηκε στα 
θέματα της τελευταίας συνεδρίασης του 
Διοικητικού Συμβουλίου του Λιμενικού 
Ταμείου Σύρου.

Σημειώνεται, πάντως, πως διακριτά 
από το κομμάτι των διαδικασιών στο 
οποίο αναφέρονται τα παραπάνω πρό-
σωπα, τα πρώτα σχόλια του επιβατικού 
κοινού για την πρωτοβουλία είναι θετικά. 

Πολιτική/Σύρος

Σκληρή κριτική του επικεφαλής της μείζονος μειοψηφίας του Δήμου, Άρη Ρώτα  
για την τοποθέτηση ενισχυμένων τζαμιών στο στέγαστρο Α του λιμένα Ερμούπολης

“Μαθήματα αυθαιρεσίας “Μαθήματα αυθαιρεσίας 
από τη Δημοτική Αρχή”από τη Δημοτική Αρχή”

Τι απαντάει ο πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Σύρου, Κώστας ΓαβιώτηςΤι απαντάει ο πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Σύρου, Κώστας Γαβιώτης
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Δημήτρης Αντ. Σιδερής,  
ομ. καθηγητής καρδιολογίας, 
dimitrissideris.wordpress.com

Συχνά πρέπει να ορίζουμε με ακρίβεια το κάθε 
τι. Στην επικοινωνία μας, προσπαθούμε να 
συντομεύουμε και αντί να λέμε όλες τις λέξεις 

που χρειάζονται, σχηματίζομε μια ακροστιχίδα από 
τα αρχικά γράμματα αυτών των λέξεων (ή άλλου 
είδους συντόμευση). Τη συντομευμένη λέξη όμως 
την ξέρουν (οφείλουν να την ξέρουν) οι ειδήμονες. 
Εμείς ο ανειδίκευτος λαός την αγνοούμε. Κι όμως 
κάποτε καλούμαστε να συμβάλουμε με την ψήφο 
μας για ποικίλες ενέργειες που θα γίνουν νόμος 
(ή τουλάχιστον θα έπρεπε) μολονότι η πρόταση 
στην οποία απαντάμε ναι ή όχι περιέχει τέτοιες 
συντμήσεις τις οποίες αγνοούμε. Η εξουσία λύνει 
το πρόβλημα. «Δεν μπορείτε να ξέρετε τέτοιους 
όρους που άλλο σημαίνουν στην κοινή γλώσσα 
κι άλλο στην ειδική, άρα δεν μπορείτε να έχετε 
λόγο, αφήστε εμάς να κάνουμε τη δουλειά μας 
για σας. Εσείς απλώς ψηφίζετε εμάς. Κι ας μη μας 
γνωρίζετε». Ή σε κάποιες περιπτώσεις αποσπούν 
τη συναίνεσή μας, ενώ εμείς δεν έχομε ιδέα τι 
ψηφίσαμε. Αρκετά δημοψηφίσματα γίνονται με 
τέτοιους όρους. 

Θα φέρω ένα παράδειγμα. Γάλα είναι το έκκριμα 
των μαστών των θηλαστικών. Για την Ελληνική 
αγορανομία όμως, είναι το προϊόν, που προέρχεται 
από την ολοσχερή και χωρίς διακοπή άμελξη γαλα-
κτοφόρου ζώου… Ο ορισμός διαφέρει από το ένα 
κράτος στο άλλο, έτσι που, π.χ. για τους Αμερικα-
νούς όταν λένε γάλα στην αγορά εννοούν μόνο το 
αγελαδινό. Εμείς, με τη συχνή χρήση πρόβειου και 
κατσικίσιου γάλακτος, γράψαμε «γαλακτοφόρου» 
ζώου, συμπεριλαμβάνοντας έτσι ως αγορανομικό 
προϊόν ακόμα και το γάλα μιας… ποντικίνας.

Να επιστρέψω όμως σε πολιτικό επίπε-
δο. Ακούω τελευταία ότι η Τουρκία εξέδω-
σε NAVTEX στο Αιγαίο. Ε, και τι μας νοιάζει; 
NAVTEX (NAVigational TEleX) είναι μια διεθνής 
αυτοματοποιημένη υπηρεσία άμεσης εκτύπωσης 
μεσαίας συχνότητας για τη διάδοση προειδοποιή-
σεων και προβλέψεων πλοήγησης και μετεωρολο-

γίας, καθώς και επειγουσών συνθηκών σε πλοία. 
Καλοσύνη της! Όμως η NAVTEX αυτή αναπτύχθηκε 
για να παρέχει έναν απλό και αυτοματοποιημένο 
τρόπο λήψης αυτών των πληροφοριών σε πλοία 
στη θάλασσα εντός περίπου 200 ναυτικών μιλίων 
από την ακτή. Δηλαδή ως δυτικά από τα Ανατολικά 
Ελληνικά νησιά, Λέσβο, Σάμο, Χίο κλπ.  

ΝΟΤΑΜ είναι κάτι αντίστοιχο για τον αέρα. Εί-
ναι μια Ειδοποίηση προς Αεροπόρους (NOTice 
to AirMen) που υποβάλλεται από μια αρχή της 
αεροπορίας ώστε να προειδοποιήσει πιλότους για 
πιθανούς κινδύνους σχετικά με την πορεία πτήσης 
τους ή σχετικά με μια τοποθεσία, οι οποίοι μπορούν 
να επηρεάσουν την ασφάλεια της πτήσης. Η Περι-
οχή Πληροφοριών Πτήσεων (Flight Information 
Region - FIR) είναι αεροπορικός όρος που περι-
γράφει έναν εναέριο χώρο συγκεκριμένης έκτασης 
όπου παρέχεται κάποια Υπηρεσία Πληροφοριών 
Πτήσεων και κάποια υπηρεσία προειδοποιήσεως. 
Επεκτείνεται πέρα από την επικράτειά μας. 

Και να γιατί μας ενδιαφέρει η NAVTEX που εξέ-
δωσε η Τουρκία; Αναλαμβάνει, λέει, την ευθύνη για 
την πλοήγηση ως το μισό Αιγαίο πέλαγος περίπου, 
ακόμη και στα Ανατολικά Ελληνικά νησιά. Είναι 
παράνομη. Ε, και λοιπόν, χωροφύλακες είμαστε; 
Ναι αλλά, η Τουρκία, από δεκαετίες οικοδομεί 
διεθνώς μεθοδικά και συστηματικά, την ιδέα ότι 
το μισό Αιγαίο της ανήκει. Δικά της και τα νησιά 
που είναι τόσο κοντά σ΄ αυτήν και τόσο μακριά 
από την Ελλάδα. Αν θέλουμε να μεταφέρουμε 
ενέργεια, π.χ. να ποντίσουμε ηλεκτροφόρα κα-
λώδια μεταξύ Ανατολικών νησιών και στεριανής 
Ελλάδας, θα πρέπει να ζητήσουμε την άδεια από 
την Τουρκία, διότι θα διασχίσουμε την περιοχή 
της Τουρκικής NAVTEX. Και να ένα χειροπιαστό 
τραγικό πρόβλημα.

Ένα ταχύπλοο για καμιά 10ριά ανθρώπους που 
όμως είχε μέσα καμιά 40ριά, ξεκίνησε από την 
Τουρκία ερχόμενο στην Ελλάδα. Το σταμάτησε 
ένα περιπολικό του Λιμενικού, με αποτέλεσμα να 
χάσουν τη ζωή τους καμιά 15ριά άνθρωποι. Η δική 
μας ανικανότητα τροφοδοτεί την Τουρκική προπα-
γάνδα. Τι φοβήθηκε δηλαδή το ατσάλινο πλοίο 
του λιμενικού, πως θα το εμβολίσει το πλοιάριο; 

Η αυτόματη φωτογραφική συσκευή του πλοίου μας 
δεν λειτούργησε. Τι ακριβώς έγινε; Τόσοι άνθρωποι 
έχασαν τη ζωή τους προσπαθώντας να ξεφύγουν 
από άλλες τραγικές συνθήκες διαβίωσης. Δεν θα 
είχαν σωθεί αν λειτουργούσε η Τουρκική NAVTEX; 
Άλλη μια φορά διασύρεται διεθνώς η πατρίδα μας 
για ανάλγητη στάση απέναντι σε εξουθενωμένους 
ανθρώπους που βρέθηκαν, στη θάλασσα χωρίς 
σωσίβια Φλεβάρη μήνα. Ναι, αλλά ποιος είχε την 
ευθύνη να μην τους αφήσει να φύγουν από τα 
Τουρκικά παράλια; 

Οι Τούρκοι διατείνονται πως τα Ανατολικά νησιά 
μας είναι Τουρκικά, αφού βρίσκονται τόσο κοντά 
στις Τουρκικές ακτές. Γιατί δεν ισχύει το αντίθετο, 
ότι δηλαδή οι απέναντι ακτές είναι Ελληνικές, 
αφού βρίσκονται τόσο κοντά στα Ελληνικά νησιά; 
Μήπως πρέπει κι εμείς να αλλάξουμε τον τρόπο 
που βλέπομε τους εαυτούς μας; Θεωρούμε ότι η 

Ελλάδα είναι μια χερσόνησος των Βαλκανίων με 
αρκετά νησιά γύρω της. Τα νησιά καταλαμβάνουν 
πολύ αδρά το ένα τρίτο της επιφάνειας που κατα-
λαμβάνει η Ελλάδα. Ναι, αλλά…

«Άνδρες γαρ πόλις και ου τείχη , ουδέ νή-
ες ανδρών κεναί.» (Θουκυδίδης) Την πολιτεία 
την αποτελούν οι άνθρωποί και όχι τα τείχη της 
ούτε τα καράβια της χωρίς ανθρώπους. Ελλάδα 
επομένως είναι ο τόπος όπου κατοικούν Έλλη-
νες. Τα Ανατολικά νησιά μας κατοικούνται από 
Έλληνες (ή τουλάχιστον κατοικούνταν, διότι τα 
εγκαταλείπομε). Ενώ, μαζί με τις βραχονησίδες, 
είναι σχεδόν 6000, κατοικημένα σήμερα είναι 
διψήφιος αριθμός. Ναι, τα νησιά έχουν επιφάνεια 
περίπου το τρίτο της επιφάνειας της πατρίδας μας. 
Ναι, αλλά η ακτογραμμή του τόπου των Ελλήνων 
είναι τεράστια, πιθανώς μεγαλύτερη από εκείνη 
της πολύ μεγαλύτερης Τουρκίας. Τα περιφερειακά 
νησιά μας είναι τα σύνορά μας. Και οι αμυντικές 
δυνάμεις μας πρέπει να βρίσκονται στα σύνορα, 
για να αντιμετωπίζουν επίδοξους εισβολείς και 
όχι στις πόλεις για να αντιμετωπίζουν άοπλους 
πολίτες, όπως είχε γίνει το 1967. Εξάλλου, η 
οριοθέτηση της AOZ (Αποκλειστικής Οικονομικής 
Ζώνης) και της Υφαλοκρηπίδας (με τον αντίστοιχο 
υποθαλάσσιο πλούτο) προϋποθέτει ότι η περιοχή 
έχει οικονομική δραστηριότητα. Τι γίνεται με την 
Ιαπωνία; Τα πολυάριθμα νησιά μας, πολλά χωρίς 
νερό και χώμα, είναι ιδανικά για παραγωγή φυσι-
κής και βιολογικής ενέργειας. Ανεμογεννήτριες, 
καλύτερα με κάθετους, όχι οριζόντιους, άξονες 
και με όλα τα κτίσματα καλυμμένα με φωτοβολ-
ταϊκά μπορούν να προσφέρουν αέναη ενέργεια. 
Παράλληλα μπορούν να αναπτύξουν κάθε είδους 
θαλασσοκαλλιέργειες. Διαθέτοντας ενέργεια μπο-
ρούν να αναπτύξουν αφαλάτωση. Η μεταφορά 
κεφαλαίου για όλα αυτά εκεί θα γίνει κράχτης για 
εργαζόμενους, μαζί με ποικίλους αναγκαίους κρα-
τικούς λειτουργούς, συμπεριλαμβάνοντας βέβαια 
πρωτοβάθμια ιατρική φροντίδα και εκπαίδευση. Η 
τακτική σύνδεσή μεταξύ τους και με τη στεριανή 
Ελλάδα θα προσελκύσει ναυσιπλοΐα και κεφάλαια 
εφοπλιστών και άλλων. Από χρόνια υποστηρίζω 
την επανακατοίκηση των νησιών. Τώρα επείγει. 

NavtexNavtex
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Συνεχίζεται η διάθεση 
οικιακών κομποστοποιητών 
από τον ΦοΔΣΑ Νοτίου Αι-
γαίου στη Σύρο, στο πλαί-
σιο της κυκλικής οικονομίας 
και της βιώσιμης ανάπτυ-
ξης για τις Κυκλάδες.

Μετά από την πετυχημένη δράση 
διανομής των οικιακών κο-
μποστοποιητών και την αθρόα 

προσέλευση των κατοίκων του νησιού 
για την παραλαβή τους, ο Δήμος Σύρου 
– Ερμούπολης, σε συνεργασία με τον 
ΦοΣΔΑ Νοτίου Αιγαίου θα συνεχίσει τη 
διάθεσή τους τις παρακάτω ημέρες από 
τις 10:00 – 13:00 στην πλατεία Μιαούλη 
στην αίθουσα του πρώην “Πάνθεον”.

Συγκεκριμένα:

• Πέμπτη 12 & Παρασκευή 13 Φε-

βρουαρίου 2026

• Δευτέρα 16, Τρίτη 17 & Τετάρτη 

18 Φεβρουαρίου 2026

• Πέμπτη 26 & Παρασκευή 27 Φε-

βρουαρίου 2026

Ο κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να 

κάνει αίτηση ενδιαφέροντός του:

• είτε μέσα από την ιστοσελίδα 

https://wastefreeaegean.gr/biowaste/

• είτε επιτόπου στο σημείο διάθεσης 

των κομποστοποιητών.

Τέλος, για περισσότερες πληροφορίες 

σχετικά με τη διαδικασία και τα οφέλη 

της κομποστοποίησης, καθώς και για 

οποιαδήποτε απορία ή και βλάβη που 

μπορεί να παρουσιαστεί, οι ενδιαφερόμε-

νοι μπορούν να επικοινωνούν στο τηλέ-

φωνο 210 – 6424100 καθημερινά από 

Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00 – 17:00.

Επικαιρότητα/Σύρος

Δημοσιεύσεις

Ηρ. Πολυτεχνείου 76, Ερμούπολη - Σύρος
Τηλ.: 22810 79444, 82358

Κιν.: 6945914052, 6946736688, 6932146509

ΑΔΑ: ΡΦ1ΗΩΚΩ-ΩΓΟ
26PROC018450477 2026-02-09
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ  
ΔΗΜΟΣ ΜΗΛΟΥ
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΠΕΡΙΒΑΛ-
ΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΗΜ ΕΡΓΩΝ     
ΜΕΛΕΤΗ: Μελέτη ανέγερσης νέου 2/
θέσιου Νηπιαγωγείου στον Αδάμαντα 
του Δήμου Μήλου
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
«ΝΟΤΙΟ ΑΙΓΑΙΟ» 2021-2027,  Προ-
τεραιότητα «Ανάπτυξη και βελτίωση 
κοινωνικών υποδομών», Κωδικός ΟΠΣ 
6006876
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ: 213.088,97€ 
(ME ΦΠΑ 24%)

Α.Π.: 928 / 09-02-2026
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 

ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑ-
ΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ)  ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ 

ΜΕΛΕΤΗΣ ΚΑΤΩ ΤΩΝ ΟΡΙΩΝ 
ΤΟΥ Ν. 4412/2016

ΜΕ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΤΗΝ 
ΠΛΕΟΝ ΣΥΜΦΕΡΟΥΣΑ ΑΠΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΟΨΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΒΑΣΕΙ ΒΕΛΤΙΣΤΗΣ ΣΧΕΣΗΣ 

ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ - ΤΙΜΗΣ
• Ο Δήμος Μήλου προκηρύσσει 
δημόσιο ανοικτό ηλεκτρονικό δια-

γωνισμό για την ανάδειξη αναδόχου 
εκπόνησης της μελέτης «Μελέτη ανέ-
γερσης νέου 2/θέσιου Νηπιαγωγείου 
στον Αδάμαντα του Δήμου Μήλου» 
προϋπολογισμού 213.088,97 ευρώ 
(συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α 24%).
• Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης 
ανέρχεται σε 171.845,94€ (χωρίς 
ΦΠΑ) και περιλαμβάνει τις προεκτιμώ-
μενες αμοιβές των παρακάτω επιμέ-
ρους κατηγοριών μελετών:
• 48.080,09 € για μελέτη κατηγορίας 
6 – Αρχιτεκτονικές μελέτες
• 17.848,87 € για μελέτη κατηγορίας 
7 – Ειδικές Αρχιτεκτονικές μελέτες
• 23.594,75 € για μελέτη κατηγορίας 
8 – Στατικές μελέτες
• 35.027,75 € για μελέτη κατηγορίας 
9 - Μηχανολογικές, ηλεκτρολογικές 
και ηλεκτρονικές μελέτες
• 8.968,75 € για μελέτη κατηγορίας 
16 – Τοπογραφικές Μελέτες
• 12.111,95 € για μελέτη κατηγορίας 
21 – Γεωτεχνικές μελέτες και έρευνες
• Κωδικός Κύριου Λεξιλογίου CPV: 
71320000-7, Κωδικός NUTS: EL 422
• Προσφέρεται ελεύθερη, πλήρης, 
άμεση και δωρεάν ηλεκτρονική πρό-
σβαση στα έγγραφα της σύμβασης 
στον ειδικό δημόσια προσβάσιμο 
χώρο «ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί» 
της πύλης www.promitheus.gov.gr με 
συστημικό αριθμό 219134 καθώς και 
στην ιστοσελίδα της αναθέτουσας αρ-
χής www.milos.gr
• Ως ημερομηνία λήξης της προθε-
σμίας υποβολής των προσφορών 

ορίζεται η 10 Μαρτίου 2026, ημέρα 
Τρίτη. Ώρα λήξης της υποβολής 
προσφορών ορίζεται η 10:00 π.μ.
• Ως ημερομηνία και ώρα ηλεκτρονι-
κής αποσφράγισης των προσφορών 
ορίζεται η 13 Μαρτίου 2026, ημέρα 
Παρασκευή και ώρα 10:00 π.μ.
• Διαδικασία-Κριτήριο ανάθεσης: 
Ανοικτή διαδικασία του άρθρου 27 του 
Ν. 4412/16. Κριτήριο ανάθεσης της 
σύμβασης είναι η «πλέον συμφέρου-
σα από οικονομική άποψη προσφορά» 
βάσει βέλτιστης σχέσης ποιότητας 
τιμής.
• Οι προσφορές υποβάλλονται από 
τους ενδιαφερομένους ηλεκτρονικά, 
μέσω της διαδικτυακής πύλης
www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ.
• Κάθε υποβαλλόμενη προσφορά 
δεσμεύει τον συμμετέχοντα στον δια-
γωνισμό κατά τη διάταξη του άρθρου 
97 του Ν.4412/2016, για διάστημα δώ-
δεκα (12) μηνών, από την ημερομηνία 
λήξης της προθεσμίας υποβολής των 
προσφορών.
• Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά 
ή νομικά πρόσωπα, ή ενώσεις αυτών 
που δραστηριοποιούνται στην εκπό-
νηση μελετών των κατηγοριών: 6 – 
Αρχιτεκτονικές μελέτες, 7 – Ειδικές 
Αρχιτεκτονικές μελέτες, 8 – Στατικές 
μελέτες, 9 - Μηχανολογικές, ηλε-
κτρολογικές και ηλεκτρονικές μελέ-
τες, 16- Τοπογραφικές Μελέτες, 21 
– Γεωτεχνικές μελέτες και έρευνες 
και που είναι εγκατεστημένα σε::
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού 
Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογρά-

ψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό 
που η υπό ανάθεση δημόσια σύμβαση 
καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 
4 και 5 και τις γενικές σημειώσεις του 
σχετικού με την Ένωση Προσαρτήμα-
τος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς 
και δ) σε τρίτες χώρες που δεν εμπί-
πτουν στην περίπτωση γ΄ της παρού-
σας παραγράφου και έχουν συνάψει 
διμερείς ή πολυμερείς συμφωνίες με 
την Ένωση σε θέματα διαδικασιών 
ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων.
• Για την συμμετοχή στον διαγωνι-
σμό απαιτείται η κατάθεση από τους 
συμμετέχοντες οικονομικούς φορείς, 
κατά τους όρους της παρ. 1 α) του 
άρθρου 72 του ν.4412/2016, εγγυητι-
κής επιστολής συμμετοχής, που ανέρ-
χεται στο ποσό των τριών χιλιάδων 
τετρακοσίων τριάντα πέντε ευρώ 
(3.435,00€) με ισχύ τουλάχιστον 
(30) ημέρες μετά τη λήξη του χρό-
νου ισχύος της προσφοράς, ήτοι έως 
10/04/2027. Στην περίπτωση ένωσης 
οικονομικών φορέων, η εγγύηση συμ-
μετοχής περιλαμβάνει και τον όρο ότι 
η εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις 
όλων των οικονομικών φορέων που 
συμμετέχουν στην ένωση.
Ο χρόνος ισχύος των προσφορών 
είναι δώδεκα (12) μήνες από την ημε-
ρομηνία λήξης της προθεσμίας υπο-
βολής των προσφορών.
• Η μελέτη αποτελεί το 2ο Υποέργο 
της Πράξης με τίτλο «Ανέγερση νηπι-
αγωγείου στον Αδάμαντα Μήλου», η 
οποία έχει ενταχθεί στο Πρόγραμμα 
«Νότιο Αιγαίο» 2021-2027» και στην 
Προτεραιότητα «Ανάπτυξη και βελτίω-
ση κοινωνικών υποδομών» με Κωδικό 

ΟΠΣ 6006876 και χρηματοδοτείται 
από Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερει-
ακής Ανάπτυξης και από Εθνικούς 
πόρους. H Πράξη έχει ενταχθεί 
στη ΣΑ ΕΠ0677 με κωδ. εναρίθμου 
2024ΕΠ06770045, σύμφωνα με την 
υπ’ αρ. πρωτ. 12494/13-12-2024 (ΑΔΑ: 
62ΠΧΗ-38Β) Απόφαση του Υπουργεί-
ου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών. 
13. Το αποτέλεσμα της δημοπρασίας 
θα εγκριθεί από την Δημοτική Επιτρο-
πή του Δήμου Μήλου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΗΛΟΥ
ΜΙΚΕΛΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

ΑΔΑ: Ψ17ΑΩΗ6-8ΛΗ
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ		
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ			 
ΔΗΜΟΣ ΤΗΝΟΥ

Α.Π.:1698
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: 02/02/2026

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΜΕΙΟΔΟΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

ΜΙΣΘΩΣΗΣ ΧΩΡΟΥ  ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΤΕΓΑΣΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΟΜΠΗ ΚΑΙ ΛΗΨΗ 
ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΥ 

ΨΗΦΙΑΚΟΥ ΣΗΜΑΤΟΣ 
ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΤΩΝ ΔΥΟ ΧΩΡΙΩΝ, 

ΤΗΣ Δ.Κ. ΔΥΟ ΧΩΡΙΩΝ  
ΤΗΣ Δ. Ε. ΤΗΝΟΥ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΗΝΟΥ
ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ

Φανερή, προφορική , μειοδοτική δη-
μοπρασία για την μίσθωση ακινήτου, 
από τον Δήμο Τήνου, στην περιοχή 
Όρος στον οικισμό των Δυο Χωριών, 
στην Δημοτική κοινότητα Δυο Χωριά 
Τήνου της Δημοτικής  Ενότητας Τή-
νου, του Δήμου Τήνου, το οποίο θα 
χρησιμοποιηθεί ως δημοτικός  χώρος 
στέγασης και φιλοξενίας μηχανημά-
των εκπομπής και λήψης τηλεοπτικού 
και ραδιοφωνικού ψηφιακού σήματος,  
και καλεί τους ενδιαφερόμενους να 

υποβάλλουν έγγραφη πρόταση εκδή-
λωσης ενδιαφέροντος με τα απαιτού-
μενα δικαιολογητικά, σε προθεσμία 
πέντε (5) ημερών από τη δημοσίευ-
ση της διακήρυξης, ήτοι μέχρι τις 
17/02/2026. Οι προτάσεις ενδιαφέ-
ροντος (όχι οικονομικές) κατατίθενται 
εντός σφραγισμένου φακέλου στο 
Πρωτόκολλο του Δήμου.
Το κάθε προσφερόμενο ακίνητο 
(αγροτεμάχιο ή οικόπεδο) πρέπει απα-
ραιτήτως να βρίσκεται στον οικισμό 
των Δυο Χωριών , στην περιοχή Όρος, 
στην Δημοτική Κοινότητα Δύο Χωριών 
Τήνου , να περιέχει οίκημα με εμβαδό 
τουλάχιστον 7 τ.μ και να πληροί τις 
λοιπές προϋποθέσεις που αναφέρο-
νται στο άρθρο 1 της διακήρυξης, 
αντίγραφο της οποίας παρέχεται από 
την γραμματεία του Δήμου, ημέρες 
εργάσιμες και ώρες γραφείου, διεύ-
θυνση: Ευαγγελιστρίας 72, τηλέφωνα 
2283360100, καθώς και από την ιστο-
σελίδα του Δήμου  www.dimostinou.gr
Ο φάκελος υποβολής προσφοράς 
υποβάλλεται σφραγισμένος και πε-
ριλαμβάνει την αίτηση εκδήλωσης 
ενδιαφέροντος (υπόδειγμα περι-
λαμβάνεται στην τελευταία σελίδα 
της διακήρυξης), η οποία πρέπει να 
αναγράφει τη λεπτομερή περιγραφή 
του προσφερόμενου ακινήτου και την 
ακριβή θέση στην οποία αυτό βρίσκε-
ται και υποφάκελο με τα αντίστοιχα 
δικαιολογητικά όπως αυτά αναγρά-
φονται στο άρθρο 2.4 της υπ’ αριθ. 
1698/02-02-2026 διακήρυξης (ΑΔΑ: 
Ψ17ΑΩΗ6-8ΛΗ).
Αναλυτικές λεπτομέρειες για τη διαδι-
κασία της δημοπρασίας περιλαμβάνο-
νται στην διακήρυξη, η οποία βρίσκε-
ται αναρτημένη στο Δήμο Τήνου, στη 
ΔΙΑΥΓΕΙΑ, στην ιστοσελίδα του Δήμου 
και χορηγείται δωρεάν από τη Γραμ-
ματεία.

Ο Δήμαρχος Τήνου
Παναγιώτης Κροντηράς

ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΡΜΟΥΠΟΛΕΩΣ
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ - ΠΤΩΧΟΚΟΜΕΙΟ

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΡΜΟΥΠΟΛΕΩΣ, ως διαχειρίστρια του Κλη-
ροδοτήματος ΙΩΑΝΝΗ ΠΑΠΙΝΗ, το οποίο χορηγεί ετήσιες υποτροφίες σε 
φοιτητές ιατρικών και νοσηλευτικών σχολών, ανακοινώνει ότι οι ενδιαφερό-
μενοι φοιτητές ή φοιτήτριες, που σπουδάζουν αποκλειστικά την ειδικότητα 
ιατρού, νοσηλευτή ή βοηθού νοσηλευτή στην Ελλάδα ή το εξωτερικό, μπο-
ρούν να υποβάλλουν τα σχετικά δικαιολογητικά για την ανωτέρω υποτρο-
φία ακαδημαϊκού έτους 2025 - 2026, στην Γραμματεία της Φ.Ε.Ε., μέχρι και 
της 20ης Μαρτίου 2026.
Η επιλογή θα γίνει με βάση οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια. Απαραίτητη 
προϋπόθεση να είναι Έλληνες πολίτες και μόνιμοι κάτοικοι Σύρου. 
Πληροφορίες στο τηλέφωνο: 22810-82645 (εσωτ. 11), τις εργάσιμες ημέ-
ρες και ώρες. 

ΑΠΟ ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ Φ.Ε.Ε.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΑΜΟΥ
Ο Παντελεήμων Κουλαμάς του Σπυρίδωνος και της Ελένης το γένος  Ματ-
τέ που γεννήθηκε στην Αθήνα  και κατοικεί στην Σέριφο, επαγγέλματος 
καταστηματάρχης  και η Μαρία Στραβοδήμου του Γεωργίου και της Νίκης 
το γένος Ματζούτα , που γεννήθηκε στο Αγρίνιο  και κατοικεί στη Σέριφο, 
επαγγέλματος  συνταξιούχος, πρόκειται να τελέσουν πολιτικό γάμο στο 
Δημαρχείο του Δήμου Σερίφου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Η Φιλόπτωχος Εταιρεία Ερμουπόλεως (Γηροκομείο Άγιος Παντελεήμων)
προτίθεται να προσλάβει μαγείρισσα - τραπεζοκόμο, κοινωνική φροντί-
στρια και νοσηλευτή ή νοσηλεύτρια.
Οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται στα γραφεία της Φ.Ε.Ε., τις εργάσιμες
ημέρες και ώρες και στα τηλέφωνα 2281082645 (εσωτ. 11) και 6934557201.

Ερμούπολη 9-7-2025
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ. της Φ.Ε.Ε.

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Όλα τα παιδιά της Στέγης ευχαριστούν θερμά τον κο Κουμουτσάκο Γιώργο 
για την προσφορά τροφίμων στη μνήμη της γυναίκας του Μαργαρίτας.

ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΕΡΜΟΥΠΟΛΕΩΣ
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ – ΠΤΩΧΟΚΟΜΕΙΟ 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 
Η εταιρεία SEKAVIN εκπροσωπούμενη από τον Διευθυντή της κ. Ιωάννη 
Αρώνη, προσέφερε και φέτος στην Φ.Ε.Ε. «4.000» λίτρα πετρελαίου θέρ-
μανσης.
O Πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο της Φ.Ε.Ε. ευχαριστούν θερμά 
το Διοικητικό Συμβούλιο της SEKAVIN και τον Διευθυντή κ. Ιωάννη Αρώνη 
προσωπικά και τους διαβεβαιώνουν ότι η εν λόγω γενναιόδωρη προσφορά 
τους είναι πολύτιμη για το Γηροκομείο της Φ.Ε.Ε., δεδομένου ότι το ζεστό 
περιβάλλον του χειμώνα είναι απολύτως αναγκαίο για την αξιοπρεπή διαβί-
ωση των φιλοξενουμένων τροφίμων της.  

                                                                          
      Σύρος 10-02-2026

 Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Φ.Ε.Ε.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΟΜΝΗΝΟΣ ΣΤΡΟΓΓΥΛΗΣ

Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους με κάθε τρόπο μας συμπαραστάθηκαν 
στο πένθος μας για την απώλεια του πολυαγαπημένου μας συζύγου, πατέ-
ρα, αδελφού, παππού και θείου, Νικολάου Γουσγουνέλη.
Ευχαριστούμε ιδιαίτερα τους γιατρούς και το νοσηλευτικό προσωπικό της 
Καρδιολογικής Μονάδας του Νοσοκομείου Σύρου για την ευγενική φροντί-
δα που του πρόσφεραν.

Η οικογένεια του

Συνεχίζεται η δωρεάν διάθεση  Συνεχίζεται η δωρεάν διάθεση  
κομποστοποιητών στη Σύροκομποστοποιητών στη Σύρο
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Δρομολόγια Πλοίων 

Τετάρτη 11 Φεβρουαρίου 2026 

Η φωτογραφία της ημέρας: Μια εικόνα χίλια χρώματα! Ξεναρίου Κωνσταντίνα 
Στείλτε μας δικές σας φωτογραφίες στο e-mail: info@koinignomi.gr 

ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

Ανατολή ηλίου: 07:21  Δύση ηλίου: 17:57
Ανατολικό: Βλασίου, ιερομάρτυρος.

Δυτικό:  Εμφνίσεως της Αειπάρθενου Μαρίας στη Λούρδη

Γιορτάζουν: Βλάσιος, Βλάσης, Βλασία, Βλασούλα

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΕΙΡΑΙΑ
07:25 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΔΗΛΟΣ για Πάρο – Νάξο – Ίο - Θήρα. 07:30 FAST FERRIES ANDROS για Σύρο - Τήνο – Μύκονο. 14:15 ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
ΣΟΛΩΜΟΣ για Σέριφο - Σίφνο – Μήλο - Φολέγανδρο – Σίκινο – Ίο – Θήρα.17:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΧΙΟΣ για Θήρα – Ανάφη - Κάρπαθο –

Διαφάνι – Ρόδο. 17:30 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ ΠΑΡΟΣ για Πάρο – Νάξο – Δονούσα – Αιγιάλη – Αστυπάλαια. 18:00 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Σύρο

- Πάτμο – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Ρόδο.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΡΑΦΗΝΑ
07:50 ANDROS QUEEN για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο. 17:30 THEOLOGOS P. για Άνδρο – Τήνο – Μύκονο.

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΥΡΟ
07:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Πάρο – Σίκινο – Φολέγανδρο – Θήρα. 12:15 FAST FERRIES ANDROS για Τήνο – Μύκονο. 16:10 FAST FERRIES
ANDROS για Πειραιά. 21:00 ΑΡΤΕΜΙΣ για Τήνο - Άνδρο. 22:15 ΜΠΛΟΥ ΣΤΑΡ 2 για Πάτμο – Λέρο – Κάλυμνο – Κω – Ρόδο.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ

Φαρμακείο ΒΑΡΗΣ. Κυριαζής Γεώργιος. 22810 
61555 & 6981311452. Δευτέρα-Παρασκευή 
08:00-15:00 17:30-20:30. Σάββατο 08:00-
15:00 Κυριακή κλειστά
Φαρμακείο ΚΑΤΩ ΜΑΝΝΑ. Δήμου Δανάη.22813 
01040. Δευτέρα & Τετάρτη 08:00-15:00. Τρίτη, 
Πέμπτη, Παρασκευή 08:00-14:30 & 18:00-21:00 
Σάββατο 09:00-14:00
Φαρμακείο ΦOΙΝΙΚΑ. Βλαχόπουλος Φώτης 
22810 44044 & 6970 833 014 (08.30 έως 
14.00 & 17:30- 21:00)
Φαρμακείο ΣTAYPOY-TAΛANTΩN. Tόμελιτς Δω-
ροθέα 2281075128, 6980658961 (08.00-14.30 
& 18.00-21.00)
Φαρμακείο ΑΝΩ ΣΥΡOΥ. Γιάννα Τάσεβα - Μα-
κριδάκη 22810 89213 & 6972 006 043(09.00 
έως 14.00 και 17.30 έως 20.30

Καιρός

Δρομολόγια  Αεροπλάνων

Με την SKY EXPRESS 
από Αθήνα για Σύρο

Δευτέρα: 09:20 ● Τετάρτη: 09:20

  Παρασκευή: 12:20 

από Σύρο για Αθήνα

Δευτέρα: 10:25 ● Τετάρτη: 10:25

  Παρασκευή: 13:25

Χρήσιμα Τηλέφωνα
Αστυνομία:..................................2281096100
Ασφάλεια:...................................2281096184
Άμεση Δράση:..........................................100
Πυροσβεστική:......................................... 199
Βλάβες ΔΕΔΔΗΕ:...................................11500
Αερολιμένας:........................... 22810-87025 
Κ. Τ. Ε. Λ. Σύρου: ....................... 2281082575
Λιμεναρχείο:.............................. 2281082690
...............................................& 2281088888
Νοσοκομείο:.............................. 2281360500
Κατ΄Οίκον Νοσηλείας:...............6945032623
Έκτακτα περιστατικά: ............................... 166
ΤΑΞΙ ΣΥΡΟΥ ΕΡΜΗΣ:................. 2281084222
............................................ &   2281080000
SYROS ΤΑΞΙ:.............................. 2281088222
Δήμος Σύρου-Ερμ/λης:..............2281361000

EΡΜΟΥΠΟΛΗΣ

Σήμερα Τετάρτη 11 Φεβρουάριου δι-
ανυκτερεύει το φαρμακείο της Μαρί-
τας Δάσκου (Αλ. Παναγούλη 14), τηλ: 
22810-83545, κινητό: 6986673631.

Aύριο Πέμπτη12 Φεβρουάριου δια-
νυκτερεύει το φαρμακείο της Ελέ-
νης Αρμακόλα. (Στ. Πρωίου 132), τηλ: 
2281088198, 2281079311.

Φαρμακεία

Σήμερα Τετάρτη προβλέπονται αυξημένες νεφώσεις με βροχές. Οι 
άνεμοι θα πνέουν από νότιες διευθύνσεις 3 με 5 μποφόρ. Η θερμο-
κρασία θα σημειώσει μικρή άνοδο.

Αύριο Πέμπτη προβλέπονται νεφώσεις με βροχές και σποραδικές 
καταιγίδες. Οι άνεμοι θα πνέουν δυτικοί νοτιοδυτικοί 5 με 7 μπο-
φόρ. Η θερμοκρασία θα σημειώσει μικρή άνοδο και θα κυμαίνε-
ται σε επίπεδα.
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ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ νεό-
δμητο ισόγειο διαμέ-
ρισμα 60 τ.μ., με δυο 
υπνοδωμάτια, πλή-
ρως εξοπλισμένο και 
επιπλωμένο, για μα-
κροχρόνια μίσθωση, 
στην περιοχή Δόξα. 
Τιμή ενοικίασης 500 
ευρώ. Δεν επιτρέπο-
νται κατοικίδια. Τηλ.: 
6938813323
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε Τ Α Ι 
μεγάλη  γκαρσο-
νιέρα  37τ.μ.,  στο 
κέντρο της Ερμού-
πολης κοντά στην 
πλατεία Μιαούλη. 
Πλήρως εξοπλισμέ-
νη, με πλυντήριο. Με 
μπαλκόνια. Μέχρι 
τέλος Ιουνίου. Τηλ.: 
6932482471
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δια-
μέρισμα 27 τ.μ., πλή-
ρως εξοπλισμένο (με 
2 μονά κρεβάτια), στη 
Νεάπολη Σύρου, 1ου 
ορόφου με θέα από 
την ταράτσα. 650 μέ-
τρα από το λιμάνι, 150 
μέτρα από το νοσοκο-
μείο. Από 14 Φεβρουα-
ρίου έως τέλος Ιουνίου. 
Τηλ.: 6945664178
Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α ΖΟ Ν ΤΑ Ι 
δωμάτια πλήρως 
εξοπλισμένα στην 
πλατεία Ηρώων. 
Τηλ.: 6932121257
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονο-

κατοικία 90 τ.μ., στον 
1ο όροφο, σύνορα Νί-
καια με Πειραιά, δίπλα 
σε στάση λεωφορείου 
και super market. Σε 
κοντινή απόσταση 
από μετρό Μανιάτικα. 
Επίσης έχει δύο θέσεις 
πάρκινγκ σε πυλωτή, 
με ηλεκτρική πόρτα. 
Διαθέτει δύο κρεβα-
τοκάμαρες, 2 μπάνια, 
σαλόνι και κουζίνα, 
μπαλκόνια και από 
τις δύο πλευρές του 
σπιτιού. Διαθέτει A/C 
σε όλα τα δωμάτια. 
Στο υπόγειο 2 μεγάλες 
αποθήκες και δωμά-
τιο στην ταράτσα για 
πλυσταριό. Ενοικιάζε-
ται επιπλωμένο ή μη. 
Υπάρχουν και ηλεκτρι-
κές συσκευές, ηλιακός 
και συναγερμός, εκτός 
πλυντηρίου. Τιμή 800 
ευρώ. Τηλέφωνο επι-
κοινωνίας 6937358663
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην 
όμορφη παραλία της 
Βάρης Σύρου, ισόγειο 
υπερυψωμένο, φω-
τεινό και διαμπερές 
διαμέρισμα 35 τ.μ., σε 
ήσυχο περιβάλλον, 
μόλις λίγα βήματα από 
τη θάλασσα. Διαθέτει 
μπροστινή και πίσω 
βεράντα, ιδανικές για 
χαλάρωση όλες τις 
ώρες της ημέρας. Το 
διαμέρισμα είναι πλή-
ρως επιπλωμένο, με 
αυτόνομη είσοδο και 
ιδιωτικό χώρο στάθ-

μευσης. Εξοπλισμένο 
με κλιματισμό (A/C), 
θέρμανση, πλυντή-
ριο ρούχων και λει-
τουργικό κουζινάκι, 
προσφέροντας άνετη 
και πρακτική διαμονή 
όλο τον χρόνο. Ιδανικό 
για μόνιμη κατοικία 
ή μακροχρόνια μί-
σθωση (εξαιρείται ο 
μήνας Ιούλιος).   Τηλ.: 
6946 362961
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρ-
σονιέρα  32 τ.μ., πλή-
ρως επιπλωμένη. 
Περιοχή Αζόλιμνος, 
στην οδό Μεταλλεί-
ων και Μαΐστρου. 
Για όλο το χρόνο 
(όχι κατοικίδια). Τηλ.: 
6945287959
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δια-
μερίσματα για όλο το 
χρόνο στην Ερμούπο-
λη. Τηλ.: 6977047591

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγ-
γελματικός χώρος 
150τ.μ στο κέντρο 
της Ερμούπολης. Γω-
νιακός και φωτεινός, 
ο οποίος περιλαμβά-
νει επιπλέον αποθη-
κευτικούς χώρους 
60τ.μ. Είναι ιδανικός 
για κατάστημα, γρα-
φείο ή άλλες επαγ-
γελματικές χρήσεις.
Τηλ. Επικοινωνίας 
6979985100
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Δυ-
άρι επιπλωμένο και 
δωμάτιο με μπάνιο 
στην Ερμούπολη. 
Τηλ.: 6945032572, 
22810 43126

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1 
στρέμμα στην περιο-
χή Άνω Μάννα, κοντά 
στον ιππικό όμιλο. Άρ-
τιο και οικοδομήσιμο 
266τ.μ, με ελαιόδε-
ντρα, πάνω στον δρό-
μο. Τηλ.: 6973995496

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
στην ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ,10 
λεπτά από την πλατεία 
Μιαούλη με τα πόδια, 
εξασφαλισμένη δό-
μηση 135τ.μ., εύκολα 
προσβάσιμο με λογική 
τιμή. Τηλέφωνα επικοι-
νωνίας :6934628395, 
6987653923
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
4.000 τ.μ., οικοδομή-
σιμο, αμφιθεατρικό, με 
απεριόριστη θέα στη 
θάλασσα. Στην περι-
οχή Ατελιού Βάρης. 
Τηλ.: 6937358663

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καμαριέ-
ρα – καμαριέρης για 
συγκρότημα ενοικι-
αζόμενων δωματίων 
στο κέντρο της Ερ-
μούπολης. Για την 
επερχόμενη σεζόν. 
Τηλ. 6944208437, 
6944450750 ώρες 
επικοινωνίας 18:00-
20:00
Κοπέλα 49 ετών, 
ΖΗΤΑ εργασία για 
φροντίδα ηλικιω-
μένης. Με εμπειρία, 
μιλάει ελληνικά και 
με συστάσεις από 
προηγούμενη εργα-
σία. Τηλ.: 6944205471
Από την τεχνική/κα-
τασκευαστική εταιρία 
ERGOLAND ΕΠΕ με 
έδρα την Σύρο & με 
έργα στην Σύρο, Τήνο, 
Μύκονο, Φολέγανδρο 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος/α πο-
λιτικός ή τοπογράφος 
μηχανικός Πολυτεχνεί-
ου ή ΑΤΕΙ. Αποστολή 
βιογραφικών στα 
email:ergoland.epe@
g m a i l . c o m , 
gfergotaxio.ate@
gmail.com    
Κυρία ΑΝΑΛΑΜ-
ΒΑΝΕΙ την φροντί-
δα ηλικιωμένων 
για μόνο ημέρα ή 
μόνο νύχτα ή και 

ως εσωτερική. Τηλ.: 
6931390977
ΖΗΤΕΙΤΑΙ  άτομο για 
δουλειά γραφεί-
ου σε μεταφορική 
εταιρεία. Τηλέφω-
νο επικοινωνίας: 
6977047591 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρη-
ση “F1 Computers”, 
35 ετών, επικερδής, 
120.000€. Είναι στην 
Ελλάδα, Κυκλάδες, 
Σύρ ο ς.  Είναι  το 
νούμερο 1 στα τα-
μειακά συστήματα, 
παρέχει εξειδικευ-
μένο προσωπικό. 
Τηλ.: 6999400900 – 
6981985716
Από το εστιατόριο 
“Της Φιλομήλας” 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ άτομο για 
κουζίνα. Τηλ.: 22810 
62088 Κύριος Χρή-
στος
Το κατάστημα επί-
π λ ω ν  κ ο υ ζ ί ν α ς 
"ΡΟΜΒΟΣ", ΑΝΑΖΗ-
ΤΑ συνεργάτη με ξυ-
λουργικές γνώσεις, 
για τοποθέτηση 
επίπλων κουζίνας 
και ιματιοθηκών.  
Για πληροφορίες καλέ-
στε: 2281080748 (ώρες 
καταστημάτων) και 
6973554533
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεί-
ρηση ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΟΔΙΚΗΣ ΒΟΗΘΕΙ-
ΑΣ (50%) στη Σύρο, 
λόγω συνταξιοδό-
τησης. Η επιχείρηση 
διαθέτει επίσης και 
άδεια λειτουργίας 
φορτηγού δημόσιας 
χρήσης. Απευθύνο-
νται μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Πληρο-
φορίες στο τηλέφω-
νο 6932638635.
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙ-
ΚΟΣ ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΙ  
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΤΑΥ-
ΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟΠΟΙ-
ΗΣΗ-ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ- 
ΑΔΕΙΕΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ 
ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟ-ΙΟΝΙ-

Ο-ΚΥΚΛΑΔΕΣ-ΚΡΗ-
ΤΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ-ΤΑΚΤΟ-
ΠΟΙΗΣΗ ΑΥΘΑΙΡΕ-
ΤΩΝσε όλα τα νησιά, 
Αιγαίο, Ιόνιο, Κρήτη, 
Κυκλάδες, προσφο-
ρά από 150€, Άδειες 
Μικρής Κλίμακας 
από 150€, Τοπο-
γραφικά από 150€, 
Στατική Επάρκεια 
Αυθαίρετου 280€, 
Οικοδομικές Άδειες 
από 1.500€, Άδειες 
Ανακαινίσεων- Αλλα-
γής Χρήσης- Αποπε-
ράτωσης από 290€, 
Καταστημάτων από 
250€, Αποτυπώσεις 
Ακίνητων από 70€, 
Αρχιτεκτονικά Σχέ-
δια από 50€, Βεβαιώ-
σεις Μηχανικού από 
50€, Άδειες- ΕΟΤ από 
300€, οι πιο χαμηλές 
τιμές στην Ελλάδα, 
ευκολίες πληρωμής, 
από Διπλωματούχο 
Πολιτικό Μηχανικό & 
Δίκτυο Συνεργατών. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 
6978542301

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ Ιδι-
αίτερα μαθήματα για 
κρουστά (drums). 
Τηλ.: 6986478424

ΖΗΤΑ εκδοτική Λίστα 
για αγορά/δωρεά 500 
συν τίτλων, φαντασι-
ακής/επιστημονικής 
χαρτομάζας και cd/
dvd βασίλειο (συμπε-
ριλαμβάνει ελληνικά/
ξενόγλωσσα σχολικά 
ΠΙ/ΛΑΣΑΛ) PO BOX 45 
GR 84100 SYROS MAIL 
ORDER, T. 6985644945, 
vangelise@gmail.com

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Fiat punto, 
1250cc,16v. Του 2002, σε 
λειτουργία. Τιμή 600€. 
Τηλ.: 6937358663

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Μικρές Αγγελίες - οδός Αεροδρομίου 22810 86900 (Εσωτ. 201)
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ

ΖΗΤΗΣΗ
ΠΡΟΣΦΟΡΑ

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΑΥΤ/ΤΩΝ-ΜΟΤΟ

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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Πολλοί διερωτώνται γιατί εταιρίες όπως:

A.E.
E K T YΠΩΣE I Σ - E K∆OΣE I Σ

αναθέτουν την εκτύπωση των εντύπων τους 
στην ΤΥΠΟΚΥΚΛΑ∆ΙΚΗ;

Εσείς που συνεργάζεστε µαζί µας 
σίγουρα γνωρίζετε τους λόγους...

Ε∆ΡΑ: Οδός Αεροδροµίου, Μάννα - 84100 Σύρος
Τηλ.: 22810 82748, 86900, Fax: 22810 80349
www.typokykladiki.gr • e-mail: info@typokykladiki.gr

SAINT JOHN HOTEL  AEONIC HOTEL  ANAX HOTEL
NISSAKI HOTEL  PETINOS HOTEL  PETINOS BEACH HOTEL

JENNY’S SUMMER HOUSES


